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 »محمدعلي مرتضوي«  »1«گزينة  - 1

خبـر   ان بـي زتـو را از خ ـ «گويـد:   شاعر در بيت صورت سؤال بـه باغبـاني مـي   

به معنـا و  » رعنا«ي  واژه» گل رعناي تو را ببرد. ،بينم، آه از آن روز كه باد مي

  آمده است.» زيبا«مفهومي در حدود 

  )هواژ( )فارسيكتاب  ةنام (واژه

 ----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »3«گزينة  - 2

 .عم نواله: لطف او فراگير است

  )واژه( )فارسيكتاب  ةنام (واژه

 ----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »4«گزينة  - 3

 كردن فرستادن: گسيل/ ميان دو كتف: غارب 

  (املا) )فارسيكتاب  ةنام واژه(

 ----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »4«گزينة  - 4

سنگ تفرقه او را از «يعني » دورش ز آشيان دارد سنگ تفرقه«عبارت 

در ايـن عبـارت،   » ش«ي  شـده  ، بـازگرداني »او«كه » آشيان دور دارد

پاك گهر از دل «هاي  در عبارت گرفته است.» مفعول«نقش دستوري 

، »شـود  گـل مـي   نم ـ خاك ره از آب چشـم «و »  زبان او را ببرم« ،»خيزدتو 

اليه آمده است.  ضمير در نقش مضاف  

بـه  «يعنـي  » كسي و غربتم من آن مرغي كنج بيبه «هم چنين دقت كنيد 

  در آن ضمير نيست.» م«، پس »كسي و غربت، من آن مرغي هستم كنج بي

  )هاي ادبي و زباني دانش()فارسيكتاب  48 ةصفح(

 ----------------------------------------------   

 »حميد اصفهاني«  »3«گزينة  - 5

  ي پيشين: هايي با وابسته گروه

  اتفّاق آن/  چيز هر/  ادا هر/  طريق همين

  ي پسين: هايي با وابسته گروه

   خويشدلي  ساده/  ماميان 

  )هاي ادبي و زباني نشدا( )فارسيكتاب  70 ةصفح(

 ----------------------------------------------   

 »حميد اصفهاني«  »3«گزينة  - 6

ربـط مشـخصّ   » واو«هاي زيـر،   پيوندد. در عبارت ها را به هم مي ربط جمله» واو«

همه اندوه دل و رنج تن و «، »بدان را بد نگفت وهر كه بد كرد «شده است: 

 وجوشد  بحر مي«و » ين به هواي تو سري داردين دل مسكا و/  درد سري

  »قراري داردو ر به كف آورده جز باد در كف ندارد. صدف د به

پيوندد. دقـّت كنيـد    ها را به هم مي ها، گروه عطف درون جمله» واو«اما 

فعـل نيسـتند، صـفتند كـه     » 3«ي  در بيـت گزينـه  » نامـده «و » رفته«

  »ه و چيزهاي نيامده چه بگويم؟از چيزهاي رفت«اند:  جانشين اسم شده

  )هاي ادبي و زباني دانش()فارسيكتاب  66 ةصفح(

 ----------------------------------------------   

 »حميد اصفهاني«  »2«گزينة  - 7

  سجع دارند:» د«و » الف«هاي  عبارت

  » گرفتند«با » برفتند«ـ » آغاز كرده«با  »دراز كرده«الف) 

  »نندينش«با  »نديآ«د) 

  هاي ادبي) (آرايه )فارسيكتاب  53 ةصفح(

 ----------------------------------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »4«گزينة  - 8

ايهـام  » مردمـك چشـم  «و » انسان«در معاني » 1«ي  در بيت گزينه» مردم«

به معـاني و مفـاهيمِ   » 2«ي  در بيت گزينه» دور از تو«دارد. به همين ترتيب 

در بيت » بر سر«آمده است كه ايهام دارد. » از تو دور باد«و » و دورممن از ت«

آمده است كـه ايهـام ايجـاد    » برتر«و » بالاي سر«نيز به معاني » 3«ي  گزينه

  كرده است.

  هاي ادبي) (آرايه )فارسيكتاب  49 ةصفح(

 ----------------------------------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »1«گزينة  - 9

 كنند. هر دو به تأثير مثبت اتحّاد اشاره مي» 1«ي  بيت صورت سؤال و بيت گزينه

  (مفهوم) )فارسيكتاب  48 ةصفحمشابه (

 ----------------------------------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »2«گزينة  -10

 كننـد.  ي ابيات به ناپايداري روزگـار اشـاره مـي    ، همه»2«ي  جز بيت گزينه به

خطاب به ساقياني است كـه البتـّه شـاعر مـدعي اسـت از      » 2«ي  بيت گزينه

  دانست.» حسن طلب«توان نوعي  ايشان، چيزي به او نرسيده است. اين بيت را مي

  (مفهوم) )فارسيكتاب  62 ةصفح(

 ----------------------------------------------   

    )1و نگارش ( فارسي
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 »لد مشيرپناهيخا«  »2«ة زينگ -11

مـزدوران، كـارگزاران /   »: عمـلاء «كننـد /   كنند، سعي مـي  تلاش مي»: يحاولُِ«

كـه آشـكار نشـود /    گـر نشـود،    كه جلـوه »: أن لا يتجَليّ«دشمنان / »: لأعداءا«

  .اسلاميكشورهاي »: البلاِد الإسلامية«اتحّاد، همبستگي / »: اتحّاد«

    (ترجمه) )تركيبي( 
---------- ------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »1«ة زينگ -12
  ها: تشريح ساير گزينه

  است.» بفرستيد«فعل امر است و به معني » أرَسلوُا»: «2« ةگزين

  باشد. مي» كني باور نمي«فعل مضارع منفي و به معني » لا تصُدقينَ»: «3« ةگزين

  »ها اين قرص«يعني » هذه الحبوب»: «4« ةگزين

    (ترجمه) )تركيبي( 
 ----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »2«ة زينگ -13
پـي  «اسـت و  » تفعـل «ماضـي منفـي بـاب    » ما تعَـرَّف «فعـل   »2«ة در گزين

  درست است.» پي نبردند«اشتباه است و » برند نمي
  (ترجمه) )تركيبي( 

--------------------- -------------------------   
 »خالد مشيرپناهي«  »1«ة زينگ -14
 »4«ة (در گزين ـ نحُـاولُِ، نسَـعي، نجَتهَِـد   »: كنيم (مضارع اخباري) سعي مي«

باشد و  مي» تلاش كرديم، سعي كرديم«فعل ماضي است و به معني » حاولنْا«

رخ «نـا /  حولَ»: پيرامونمـان / « الحوادث التّي»: حوادثي كـه «نادرست است.) / 

   نعَرفِ أنْ»: بشناسيمكه / « تحَدثُ»: دهد (مضارع اخباري) مي

  (تركيبي) (ترجمه)
 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »3«ة زينگ -15
در  .با هم متضـادند » الأرض  السماء«و دو اسم » تنزلُ تصعد«دو فعل

     .ها متضادها يا فقط اسمند يا فعل گزينه ةبقي
  ها: بررسي ساير گزينه

  يخيال ةحقيق :»1«گزينة 

  الطاّزجةِ  المجفَّفةَِ و  الثِّمارِ =الفواكه  :»2«ة گزين

 التَّفرقِةَِ  الإساءةِ و الوحدةِ  الإحسانِ :»4«ة گزين

   )مترادف و متضاد( )كتاب درسي 37و  32هاي  صفحه( 
 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »3«ة زينگ -16
اول آن  »سـين «و » م س ل« ة: مستقبل از باب استفعال است از ريشنستسلم

از همـان ريشـه و از بـاب إفعـال      »أسلمنا«ولي  ،حرف زائد باب استفعال است
  .ريشه فعل است ءجز »سين«است و 

 ها: بررسي ساير گزينه

و از بـاب افتعـال   » س ل م« ةفعـل مسـتقبل از ريش ـ   :»سنسَتلَم«»: 1«گزينة 
  جزء حروف اصلي فعل است.» سين«است لذا 

 /» ي و س« ة: فعل مضارع و از بـاب افتعـال و ريش ـ  »تستوي لا«»: 2«گزينة 

: فعل نهـي  »تسُئْ لا« /»ن س ح«آن  ةباب إفعال و ريشاز مر ا: فعل »أحسن«

  »ء و س« ة آنو ريش »إساءة«مصدرش  ،از باب إفعال

ــة  ــتمَع لا«»: 4«گزين  ــ»تسَ ــاب افتعــال از ريش  /»ع م س«ة : فعــل نهــي از ب

  .»ر ت س« ةاز باب افتعال از ريش مضارعفعل : »يستتَرُ«

   )قواعد( كتاب درسي) 38و  27هاي  (صفحه 
 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »4«ة زينگ -17
اند يعني دو  از باب تفعل كه پنج حرفي» يتجليّ«از باب افتعال و » يجتمع«فعل

          .حرف زائد دارد
 ها: نهبررسي ساير گزي

: از بـاب تفعيـل و داراي يـك    »ؤكَِّدي« فعل ثلاثي مجـردّ و  : »نشرُُي«: »1«ة گزين
  حرف زائد

: »فرَِّقواي«و داراي يك حرف زائد؛  ةمفاعلمزيد از باب  :»حاولِوُنَي« :»2«ة گزين

ل و داراي    :»تفَرََّقونَي«از باب تفعيل و داراي يك حرف زائد؛  مزيد از بـاب تفعـ
  رف زائددو ح
: از »أصـبحت «: از بـاب تفعيـل؛   »نحُولَ «؛مفاعلةاز بـاب   :»حاولنْا« :»3«ة گزين

  تفعل داراي دو حرف زائد: از باب »تحَولت« وداراي يك حرف زائد  باب إفعال
ل، بايد به اولين صـيغة  عنكتة مهم درسي: براي تشخيص تعداد حروف اضافة ف

  ) توجه كنيم.فعل ماضي(سوم شخص مفرد مذكر
  (قواعد) كتاب درسي) 38و  37هاي  (صفحه 

 ----------------------------------------------   
 »بهزاد جهانبخش«  »2«ة زينگ -18

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  براي ضمير (هنَّ) غلط است.» تتَكََلَّمن«  »:1« ةگزين

  براي ضمير (انتم) غلط است.» يتكََلَّمون« »:3«گزينة 
  براي ضمير ( انتم) غلط است.» تكَلََّمنا « »:4« ةگزين

  (قواعد) )كتاب درسي 44و  38 هاي هصفح( 
 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »4«ة زينگ -19
 »2« ةاسـت و در گزين ـ  »تفَعَـل «مضـارع از بـاب   » يتفَكََّرونَ« »:1« ةدر گزين ـ

نيـز مضـارع   » تتَعَلَّق« »3« ةو در گزين ـ است »تَفَعل«باب مضارع از » فرََّقواتَتَ«
  است. »تَفَعل«باب 

  است. »تفعيل«مضارع باب » تقُدَموا« »4« ةولي در گزين

  (قواعد) )كتاب درسي 38و  27هاي  هصفح( 
 ----------------------------------------------   

 »بهزاد جهانبخش«  »2«ة زينگ -20
  صحيح است.» ستغَفرْا« ا توجه به اينكه فعل امر است ب »2« ةدر گزين

  )كلمات گذاري حركت( )كتاب درسي 37و  36هاي  هصفح( 
 ----------------------------------------------   

    )1زبان قرآن( ،ربيع
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 »بقا محمد رضايي«  »4«ة زينگ -21

ست و اعمالش كاستي كه برخي اعمال صالح را ترك كرده ا آگاهي انسان از اين
قالَ ربِّ ارجِعونِ لَعلـّي  «گر وجود شعور و آگاهي در عالم برزخ است:  دارد، بيان

 ،هاي وجـود شـعور و آگـاهي در بـرزخ     يكي از نشانه». لُ صالحاً فيما ترَكَتماَع
 در قالـب ايـن  با كشته شدگان جنگ بـدر اسـت كـه     (ص)سخن گفتن پيامبر

م در دست اوست، ايشان بـه ايـن كـلام از شـما     قسم به كسي كه جان« :جمله
  شده است.  بيان »اسخ دهندتوانند پ شنواترند و فقط نمي

   (منزلگاه بعد))كتاب درسي 66و  65هاي  هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »فاطمه فوقاني«  »3«ة زينگ -22
بـه   : پروردگارا مـرا ( ارجعون رب:«خواهند كه مياز خداوند گناهكاران در برزخ 

باشد كه  :لَعلّي أَعملُ صالحا فيما ترَكَْت« . با اين هدف كه :»دنيا) باز گردانيد
  »عمل صالح انجام دهم.

كـه   گيرند در حـالي  روحشان را مي نكه فرشتگا آنان« سورة نحل: 32طبق آية 
رد بهشت شويد بـه خـاطر   گويند: سلام بر شما وا ها مي به آن ،اند پاك و پاكيزه

  »اعمالي كه انجام داديد.

    )منزلگاه بعد()كتاب درسي 68و  65 هاي هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »3«ة زينگ -23
طبـق قـانون    ،در برابر اعلام خطرهـاي كوچـك و بـزرگ   براساس بيت مذكور، 

  گيريم. حتمالي را ناديده نميكنيم و خطر ا عقل، احتياط مي
وقـوع  از ...»  الْقيامـةِ  يـومِ  ٰليَجمعنَّكُم إِلىَ«پيامبران با قاطعيت كامل در آية 

انـد و   را ثابـت كـرده    (عقلـي) آن  اند و بارهـا بـا دليـل و برهـان     معاد خبر داده
  اند. هاي مختلفي در مورد آن ارائه كرده استدلال

    (آيندة روشن))كتاب درسي 54و  53 هاي هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »مرضيه زماني«  »3«ة زينگ -24
اثبـات  » عـدل و قـدرت الهـي   «هرگاه بخواهيم حقانيت رستاخيز را مبتني بـر  

آيـا متقـين را ماننـد ناپاكـان و بـدكاران قـرار       «كنيم، به ترتيـب پيـام آيـات    
بلكـه   ،آوريم مي ها را به حالت اول در هاي آن ستخوانتنها ا  نه«و » ؟داد خواهيم

وافـي بـه   » .كنـيم  خلق مي اًگونه كه بوده، مجدد را نيز همانها  آنسرانگشتان 
  مي باشد. »امكان وجود معاد«كه امر ثانوي، بيانگر  استاين مقصود 

 ها: بررسي ساير گزينه
نظـام مـرگ و   ره بـه  اشـا .... » فرستد ميخداست كه بادها را « ةآي»: 1«گزينة 

  ، نه ضرورت.باشد زندگي رايج در طبيعت دارد كه از دلايل امكان معاد مي
گـر   بيـان » ؟ايـم  هيـد شـما را بيهـوده آفر  كـه  ايـد   آيا پنداشته« ةآي»: 2«گزينة 

  حكمت الهي است.ضرورت معاد در پرتو 
ش اشـاره بـه پيـداي   » ...كه آفرينش در حالي مثلي زد براي ما« ةآي»: 4«گزينة 

  ؛ نه ضرورت.باشد دارد كه از دلايل امكان معاد ميانسان نخستين 
     (آيندة روشن))كتاب درسي 57 تا 54 هاي هصفح(  

 ----------------------------------------------   
 »فاطمه فوقاني«  »4«ة زينگ -25

بـه   رسـند  نظـر مـي   شود كه مردم از هيبت آن روز، مست بـه  در آيه اشاره مي چون
  دارد.تقارن شدن صداي مهيب   ط آغاز قيامت و اتفاقات مطرح شده با شنيدهشراي

      (واقعة بزرگ))كتاب درسي 75و  74هاي  هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »3«ة زينگ -26
اي از اعمال ناشايستي است كه موجب سنگين شدن  هاي غلط، نمونه مدسازي

خيـري كـه     شـود. اعمـال   ز مـرگ وي مـي  اروندة گناهـان فـرد، حتـي پـس     پ
دهند مانند انفاق، در عالم برزخ به آنـان   بازماندگان براي درگذشتگان انجام مي

دريافـت  «يعنـي   ،و ايـن موضـوع   گـذارد  مي رسد و در سرنوشت آنان تأثير مي
    دنيا است. وعالم برزخ ميان هاي ارتباط  از نشانه» پاداش خيرات بازماندگان

   (منزلگاه بعد))كتاب درسي 68 تا 66هاي  هصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »فاطمه فوقاني«  »1«ة زينگ  -27
هـا كنـار    ، پـرده (علـت)  با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند قيامت روزدر «

  (معلول) شود. رود و اسرار و حقايق عالم آشكار مي مي
شدن صحنة قيامت، رسيدگي به  با آمادهادثه برپا شدن دادگاه عدل الهي، در ح
شـدن   ، سـبب آمـاده  (علت) كنار رفتن پرده از حقايق عالم شود. آغاز مي اعمال

 گـردد.  شود كه به موجب آن رسـيدگي بـه اعمـال آغـاز مـي      صحنة قيامت مي
  (معلول)

      (واقعة بزرگ))كتاب درسي 76 ةصفح(  

 ------------- ---------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »1«ة زينگ -28
بـراي زنـدگي    صالحپيش نفرستادن عمل  از حسرت و افسوس انسان به خاطر

  فرسـتادن عمـل اشـاره   پـيش  از نيز به مفهوم » بِما قدَم«است. عبارت  اخروي
  . كند مي

      (تركيبي))كتاب درسي 78و  66 هاي هصفح(  

-------- --------------------------------------   

 »محمد آقاصالح«  »3«ة زينگ -29
خواهد تا به مطالعة  كنند مي به معاد نگاه مي ناباوريكريم از كساني كه با  قرآن

معاد  مسئلةجريان هميشگي (نه موقت) مرگ و زندگي در طبيعت بپردازند تا 
اي از  سـت كـه نمونـه   طبيعـت ا  درك كنند. فرارسيدن بهار، رسـتاخيز را بهتر 

  نيز هست.   قيامت عظيمرستاخير 
زنـده   …فرستد  خداست كه بادها را مي«فرمايد:  ميدر اين رابطه قرآن كريم 

  » گونه است. شدن قيامت نيز همين

      (آيندة روشن))كتاب درسي 56ة صفح(  

 ----------------------------------------------  

 »محمد آقاصالح«  »2«ة زينگ -30
كننـد   فرشتگان به كساني كه روح آنان را دريافـت مـي  «فرمايد:  كريم مي قرآن
گويند: شما در [دنيا] چگونـه   اند، مي يان) در حالي كه به خود ظلم كرده(متوفّ
گفتند: ما در سرزمين خود تحت فشار و مستضـعف بـوديم. فرشـتگان     ؟بوديد
  » د: مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟نگفت

      (منزلگاه بعد))كتاب درسي 68 ةصفح(  

 ----------------------------------------------  

   )1(دين و زندگي 
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 »فريبا توكلي«  »3«ة زينگ -31

 ة، امـا نمـر  داشتم سالبود كه در تمام  يامتحان نيتر سختآن « جمله: ةترجم
  »بود. ديگرانمن بهتر از 

  نكتة مهم درسي
داشـته  از اعضاي يـك گـروه    تر صفتي را بيش، مكان يا شي وقتي يك شخص

زماني كه صفت يك هجـا   .كنيم از صفت عالي براي بيان آن استفاده مي ،باشد
 قبل از آن ،و اگر دو يا چند هجا داشته باشد ”est“به انتهاي آن  ،داشته باشد

  “most”  بايـد حـرف تعريـف    آوريم. قبل از صفت عالي حتمـاً  مي “the” 
پـس از آن بايـد بـا صـفت      ”than“دليـل وجـود    بـه جاي خالي دوم  .ياوريمب

   نه برترين. ،تفضيلي پر شود

   (گرامر))كتاب درسي 57 و 56هاي  هصفح( 
 ----------------------------------------------   

 »فريبا توكلي«  »2«ة زينگ -32
د را بـه  آمـوزان خـو   دانـش ش معلم توانست با سخنان قدرتمند« جمله: ةترجم
  »كند. ترمند هعلاق درس خواندن زياد

  ) قدرتمند2        ) زنده1
   مند) سخاوت4      كش زحمت) 3

   (واژگان))كتاب درسي 47 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »3«ة زينگ -33
مـان، در  كنيم بهترين كـار را بـراي مشـتريان خود    ما سعي مي« جمله: ةترجم

   »مان انجام بدهيم.تارتباط با كيفيت محصولا
    جاي  به )2      در حقيقت   )1
  از قبيل )4    راجع به  ،در ارتباط با) 3

   (واژگان))كتاب درسي 62ة صفح(  
 ----------------------------------------------   

  ترجمة متن كلوزتست:
 ـ   ها از افـراد مـي   دكتر اوقاتخيلي  ه آزمايشـگاه مراجعـه كننـد و    خواهنـد تـا ب

دهند تا چيزهايي از قبيل  ها دستور آزمايش خون مي آزمايش خون بدهند. آن
هاي سفيد خون را بررسي كنند. گاهي اوقـات،   ميزان قند، هموگلوبين يا سلول

د يـك انـدام (ماننـد كبـد يـا      نكند تا بفهم كمك مي هاآزمايش خون به دكتر
كنـد تـا    چنين كمـك مـي   نه). آزمايش خون همكند (يا  ها) خوب كار مي كليه
  ها پي ببرند. بيماري ياها به مشكلات پزشكي  دكتر

 »آبيز مهدي رسولي«  »1«ة زينگ -34
     داشتن نگه) 2        كردن بررسي )1
  كردن  آوري جمع) 4      رشد كردن) 3

   )كلوزتست(
 ----------------------------------------------   

 »آبيز ليمهدي رسو«  »4«ة زينگ -35
  گونه، نوع) 2        بخش )1
  سلول) 4        درد) 3

  (كلوزتست) 
 ----------------------------------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »2«ة زينگ -36
     بيماري) 2        سيستم، دستگاه )1
  بيمار، مريض) 4        ميكروب) 3

  (كلوزتست)

 ----------------------------------------------   
  :درك مطلبترجمة متن 

كننـد؟   يم ـ يزنـدگ  قـا يدر آفر وانـات يح انواع مختلـف زيـادي از   چرا ديدان يم ايآ
دوسـت   سـت يز طيهـا همچنـان بـا مح ـ    ييقـا يآفر ا،يدن گريد يها برخلاف بخش
بـه   قـا يهسـتند. مـردم در آفر   واناتيبا ح يها عاشق حفاظت و زندگ هستند و آن

 اريهـا بس ـ  نآ يبـرا  عتيطب رايگذارند؛ ز يم ماحترا ،ياهل اي يوحش وانات،يح ةهم
دهنـد.   ينم ـ تياهم يليخ واناتيبه ح ا،يدن گريد يها مهم است. هرچند در بخش

بسازند و آن جـا   ييبرند تا شهرها يكنند و درختان را م يها را نابود م ها جنگل آن
، وجـود نـدارد. در عـوض    يادي ـز ةافتي توسعه يشهرها قاياما در آفر .كنند يزندگ

  كنند. يرا نابود نم عتيكنند و طب يم يزندگ شانيمردم در روستاها
 طيگردشـگران مح ـ  ننـد يب يم ـ يشـوند وقت ـ  يناراحت م ها ييقايآفر بسياري از

 يراننـدگ  سـت يز طيدر مح ـ اًكننـد. گردشـگران بعض ـ   ينابود م اها ر آن ستيز
 ة. هم ـدهنـد  يناسالم م ـ يها غذا و به آن رنديگ يعكس م واناتيكنند، از ح يم
ترسـند، و   يم ـ اه نيها به خاطر ماش مضرّ هستند. آن واناتيح يبرا زهايچ نيا

اوقـات   يشـوند. گـاه   يم ماريدهند ب يها م كه گردشگران به آن ييها با غذا آن
را  يوحش ـ واني ـح كي ـهـا   آن يشوند از گردشگران وقت يها مجبور م ييقايآفر

 كنند دفاع كنند. يم يعصبان

 »يد شفيعيعبدالرش«  »2«ة زينگ -37
جـز   متن اطلاعات كافي براي پاسخ به تمامي مـوارد زيـر را بـه   « جمله: ةترجم

 »كند. فراهم مي »ها مضر است چرا عكس گرفتن از حيوانات براي آن«

  )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------   

 »عبدالرشيد شفيعي«  »2«ة زينگ -38
هـا   با دادن غذاي ناسالم به حيوانـات آن  نگردشگرا ،طبق متن« جمله: ةترجم

  .»كنند را مريض مي

   )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------   

 »عبدالرشيد شفيعي«  »1«ة زينگ -39
از لحـاظ   »2«پـاراگراف  در (دفـاع كـردن)    ”defend“ ةكلم« جمله: ةترجم

  ».ترين است نزديك )كردن حفاظت( ”protect“معني به 

  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------   

 »عبدالرشيد شفيعي«  »4«ة زينگ -40
  .»اشاره دارد »ها آفريقايي«به  »2«پاراگراف در  ”their“ضمير « جمله: ةترجم

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------   

  )1( انگليسي بانز
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 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -41
يك تعطيلي در كنار دريا ] گذراندن[كنند كه  بعضي از افراد فكر مي«ترجمة جمله:

  »كنم. طور فكر نمي تعطيلي در كوهستان است، اما من اينيك ] گذراندن[بهتر از 
  نكتة مهم درسي

كنـيم. صـفت    بين دو چيز يا دو نفر از صفت تفضيلي استفاده مي ةبراي مقايس
“good” ضـيلي بـه  در حالـت تف  ،قاعده است كه صفتي بيbetter” “   تبـديل

استفاده كنيم. ضـمناً صـفت    ”than“شود و در اين جمله بايد بعد از آن از  مي
» 2«هـاي   گزينه ردشود ( ساخته مي »as +صفت ساده + as«تساوي با تركيب 

 اول هم تركيب نادرستي است. ةدر گزين ”best than“تركيب  .»)4«و 

  (گرامر))كتاب درسي 56 ةصفح(
 --------- -------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -42
تـر   ها بيش هواي داغ، لذت بردن از تعطيلات را سخت كرد. آن« ترجمة جمله:

  »رسيدند. نظر مي خاطر باشند، ناراحت به كه آسوده از آن
  نكتة مهم درسي

بطـي (در  ) و بعـد از فعـل ر  weather“ ” جا دانيد كه پيش از اسم (در اين مي
) بايد از صفت اسـتفاده كنـيم. بنـابراين در هـر دو جـاي      seemed“ ” جا اين

  قيد هستند. “ uncomfortably ”و hotly“ ”خالي به صفت نياز داريم.
   (گرامر))كتاب درسي 65 ةصفح(

 ----------------------------------------------   
 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -43

آمـوزان خواسـت روي    دانـش همـة  دوي تابسـتاني از  مربي در ار«ترجمة جمله:
هايي كه قصد دارند فردا انجام  صورت حلقه بنشينند و در مورد فعاليت زمين به

  »دهند صحبت كنند.
  ) بدن2      ) حلقه1
  ) عوارض4      ) سفر3

  )(واژگان)كتاب درسي 46 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »2«ة زينگ -44
راسـت و  برسي كه جـاده بـه   به جايي كه  قبل از اين يادت باشد«ترجمة جمله:

  ».سرعتت را كم كني ،پيچد تند مي چپ
  كردن ، كم) انداختن2      ) حركت كردن1
  ) شكار كردن4      ) نجات دادن3

  مهم درسي نكتة
“drop” كم ،انداختن«معني  و در نقش فعل به» قطره«معني  در نقش اسم به 

  رود. كار مي به» كردن
  )(واژگان)كتاب درسي 48ة صفح(  

 ----------------------------------------------   
 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -45

ها را كنترل كنـد،   تواند افزايش قيمت اگرچه رئيس جمهور نمي«ترجمة جمله:
  »هايش دفاع كند. كند كه در مقابل بحران از برنامه اصرار مي

  ) گزارش دادن2      دادن ) افزايش1
  ) شناسايي كردن4      ) دفاع كردن3

  )(واژگان)كتاب درسي 49 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -46
نهـايي   ةكه بتوانـد بـه نتيج ـ   رئيس پليس ترجيح داد بعد از اين«ترجمة جمله:

  »ارائه بدهد.تري در مورد حادثه  جزئيات بيش ،برسد
  ) كيفيت2      كار ) راه1
  ) جزئيات4     ) شگفتي3

  )(واژگان)كتاب درسي 58 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

  :درك مطلبترجمة متن 
كوچـك بعـد از عطـارد در     ةمريخ چهارمين سـياره از خورشـيد و دومـين سـيار    

زيـرا   ،شـود  اشاره ميبه آن » سرخ ةارسي«عنوان  شمسي است. معمولاً به ةمنظوم
اي  دهد. مـريخ سـياره   را به آن مي ياكسيد آهن موجود در سطح آن، ظاهر سرخ

هاي مـاه و   هاي سطح آن شبيه به گودال خاكي با اتمسفري نازك است كه ويژگي
  زمين است.  با هاي يخي قطبي مشابه  ها و كلاهك ها و بيابان دره
طـور   زمـين اسـت و همـين   بـه  ي مريخ شبيه هاي فصل چرخشي و چرخه ةدور

 Mons ”هــاي شــود. مــريخ محــل كــوه شــيبي كــه باعــث ايجــاد فصــول مــي
“Olympusة در منظوم ـ مرتفع معـروف ترين آتشفشان و دومين كوه  ، بزرگ

 ةهـا در منظوم ـ  تـرين دره  ، يكـي از بـزرگ  ”Valles Marineris“شمسي و 
درصـد   40شـمالي   ةدر نيمكـر  ”Borealis“همـوار   ةشمسي است. حوضـچ 

آن باشـد. مـريخ دو مـاه دارد:      ةپوشـاند و شـايد ويژگـي برجسـت     را مـي   سياره
“Phobos” و “Deimos” ها  كه كوچك هستند و شكلي نامتقارن دارند. آن

كه  ”Eureka 5261“ مانند ،شده باشند هاي گرفتار سنگ ممكن است شهاب
  يك تروجان مريخ است.

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -47
هاي زير پرسشي است كه متن عمدتاً بـراي   يك از پرسش كدام«جمله:  ةترجم
  »است؟ گويي به آن نوشته شده پاسخ

  »مريخ چه شكلي است؟ ةسيار«
   )درك مطلب(

 ----------------------------------------------   
 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -48

نظـر   از ”Olympus Mons“ كنـد كـه كـوه     متن اشاره مي«جمله:  ةترجم
  »شمسي است. ةدومين (كوه) در كل منظوم ،ارتفاع

   )درك مطلب(
 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -49
 “Marineris Valles” بـه  »2«در پـاراگراف   “one”ةكلم«جمله:  ةترجم

  .»كند اشاره مي
   )درك مطلب(

 ------------------------------------- ---------   
 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -50

هاي  يك از پرسش متن اطلاعات كافي براي پاسخگويي به كدام«جمله:  ةترجم
  »كند؟ زير را فراهم مي

  »تر هستند؟ به خورشيد نزديكدر مقايسه با مريخ، چند سياره «
   )درك مطلب(

 ----------------------------------------------   
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 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 51

aدانيم اگر  : مياولروش  0 ، برسد بزرگتري هر چه قدر به توان ،باشد 1

aجايي كه  تر خواهد شد. پس از آن مقدارش كوچك a a

3
و 2
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1 3 3 11 2 2 22 2 2 2
0 1  

aروش دوم: با جايگذاري  1
   ها داريم: در گزينه 4

a»: 1«گزينة   1
4   

a»: 2«گزينه  
12

16   

a »:3«گزينة  a   
1 1 1
4 2 8   

a »:4«گزينة   
1 1
4   باشد.  رين مقدار ميت بزرگ 2

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »1«ة زينگ - 52

  اي داريم:   با استفاده از اتحاد مربع دوجمله

         
22 3 24 2 2 6 3 2 6 5  

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( درسي) كتاب 63و  53تا  48هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »4«ة زينگ - 53

يكديگرند، اما  ةكه قرينزوج هر عدد مثبت دوتاست  مرتبة هاي داد ريشهتع

 ،صفر و يك باشد بين n مرتبة فرد تنها يكي است. اگر عدد هاي تعداد ريشه

  خواهيم داشت: 

d :
n n n n b,c :

a,e :




    



4 3 2
ــوم  ريشــة س

 ريشه هاي دوم  
 ريشه هاي چهارم  

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53تا  48هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »علي فارسي«  »2«ة زينگ - 54

xمقدار     كند، پس:  در معادله صدق مي 2

(m ) m m m          21 2 7 2 2 0 4 4 14 2 0   

m m   6 18 3   

xصورت  معادله به x  22 7 6   هاي آن برابرند با: آيد كه ريشه در مي 0

x
x , x


       



27 49 48 7 1
31 2 4 4
2

   

  )ها ها و نامعادله معادله( درسي) كتاب 77تا  70هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »1«ة زينگ - 55

tanو نيز اتحاد مثلثاتي  اي دوجملهاز اتحاد مربع 
cos

  


121   كنيم. استفاده مي 2

tan tan    4 24 8 4 49   

(tan ) tan      
72 2 24 1 49 1 2   

cos cos
cos

        


1 7 22 27 1 32 2 7   

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 56

  كنيم: ها را ساده مي هر يك از راديكال

          14 1 1 8 14 1 3 14 2 16 4
9 4

   

  8 4 2 2 2   

  50 25 2 5 2   

  عادي - ) 1رياضي (
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  18 9 2 3 2   

A


  
 

2 4 2 14
2210 2 15 2 3 2 22 2

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »خواه جمشيد حسيني«  »2«ة زينگ - 57

x x x x
    

13 562 26 13 5 6 6   

  كنيم، لذا داريم:  طرف تساوي اضافه مي را به دو xاكنون مربع نصف ضريب 

x x (x )      
13 169 169 5 13 2892 2
6 144 144 6 12 144   

289پس براي حل اين معادله لازم است كه از 
  جذر بگيريم.  144

  )ها و نامعادله ها معادله( كتاب درسي) 77تا  70هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »2«ة زينگ - 58

sinو اتحاد  اي مربع دوجملهمزدوج، اتحاد مجموع  با استفاده از اتحاد cos   2 2   داريم:1

sin cosA
sin sin cos sin cos

  


      

4 4
2 2 2

  

(sin cos )(sin cos )

sin (sin cos )

     


   

2 2 2 2
2

   

sin cos sin cos
sin | sin cos |

     
   

2 2 0
ــه اول  ــان  در ناحيـ ــاي كمـ     انتهـ

(sin cos )(sin cos )A
(sin cos ) sin
     


    

   

sin cos cot
sin
  

   


1   

  ثات)(مثل كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پور علي غلام«  »3«ة زينگ - 59

n ( )nn n nA A A A



    

1 2 1 12
32 32   

n nA A A A     

1 1
12 232 32  

A| A | A
   

1 10
4 2 4 2

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »كيانوش شهرياري«  »1«ة زينگ - 60

x x x x (x )(x )          2 26 6 36 0 6 0 3 2 0   

x
x
 

 

3 52
ــلاف     اخت

axهاي معادلة درجه دوم جواب bx c  2 bبا فرض  0 ac   2 4 0 

bبرابر با 
a

  
  ت با:ها برابر اس هستند كه مجموع آن 2

b b b
a a a

     
  2 2  

xبراي معادلة درجه دوم  bx   22 10   داريم:0

b b b
a
 

  
2   ها مجموع ريشه 2

b
b b    25 10 202 2   

bگذاري جاي با  xمعادلة  در 20 bx   22 10 صورت  معادله به0

x x   22 20 10 آيد كه دلتاي آن مثبت است و فرض ما درست  در مي 0

  بوده است.

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »2«ة زينگ - 61

  

 بايدمضاعف داشته باشد،  ةريشمعادلة درجه دوم اگر  0 باشد :  

x x a  22 5 0  

( )( a) a a 
         

2525 4 2 0 8 25 8   

bx , a


 
5

1 2 2   مضاعف ة: ريش4

 
   

5 25 10 25 15
4 8 8   مضاعف ةبا ريش aحاصل جمع مقدار  8

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »پور علي غلام«  »3«ة زينگ - 62

)ابتدا توجه كنيد كه ) ( )     2 23 2 2 1 2 2 2 1 است، به  2

  كنيم: همين ترتيب راديكال ها را ساده مي

A ( )

( )

       

 2
7 6 10 4 3 2 2 7 6 10 4 2 1

1 2
   

( )

( ) ( )

       

 2 2
7 6 6 4 2 7 6 2 2 19 6 2

2 2 3 2 1
    

( ) | |       23 2 1 3 2 1 3 2 1 18 1   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »طاهر دادستاني«  »2«ة زينگ - 63

a)ابتدا صورت و مخرج كسر داده شده را در  )(b ) 1 كنيم، لذا  ضرب مي 1

  داريم: 

(a a )(a )(b ) (a )(b ) b aA
(b b )(b )(a ) (b )(a )

       
  

     

3 32 31 1 1 1 1 2
2 31 1 1 1 1

   

(a )(b ) (a )(b ) b bA
a a( a )(a ) (a )(a )

     
    

      

3 31 1 1 1 1 1
3 3 1 12 1 1 1 1

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  62هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »عميد حسامي«  »3«ة زينگ - 64

xو  xرااعداد صحيح متوالي  اگر 1 :در نظر بگيريم، داريم  

x (x ) x x x       2 2 2 21 61 2 1 61   

x x x x       2 22 2 60 0 30 0   

(x )(x ) x x       6 5 0 6    يــا5

  چون اعداد صحيح مدنظر است، پس هر دو جواب قابل قبول است.

x
x
 

      

6
1 6 1 xيا  5

x


    

5
1 5 1 6   

   شود. مي11يا 11 پس مجموع دو عدد

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »2«ة زينگ - 65

A
A B C (A B) C

B

        
  

3 5 2 7 3 3 3
3 5 2 7

ــوان     بــه ت

A B AB(A B) C    3 3 33   

( ) ( ) ( )( )(C) C        35 2 7 5 2 7 3 5 2 7 5 2 7   

( )(C) C C C (*)     3 314 3 1 3 14   

  دو روش زير ممكن است:به (*)از معادلة  Cپيدا كردن مقدار 

C    ها در معادله :آزمايش گزينه2

C C C C C C            3 3 33 14 0 3 8 6 0 8 3 6   به روش تجزيه حل معادله: 0

(C )(C C ) (C ) (C )(C C )
C

(C )(C C )
C C

            

          

2 22 2 4 3 2 0 2 2 4 3 0
222 2 7 0 02 2 7 0 جــواب حقيقــي نــدارد

  

  )تركيبي( كتاب درسي) 77تا  70و  65تا  60 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »اصغري عزيزاله علي«  »3« ةگزين - 66

2اگر  3x   1، آنگاه باشدx
x

 شود با:  برابر مي 

12 3
2 3

 


  

1اگر مخرج كسر 
2 3

  را گويا كنيم، داريم: 

1 2 3 2 3 2 34 32 3 2 3
 

   
 

   

  يعني عبارت مورد نظر برابر است با:

2 3 2 3 4( )     

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  65  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ناهوك يحسن نصرت«  »1«ة زينگ - 67

m n m m n m         3 3 35 2 1 5 2 13 2 6 3 2 6   

m n m( )
m n m m m

    

        

1
5 2 133 2 6

3 5 2 3 3 3 3 3 33 2 6 2 ــوان3     بــه ت
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m m m m
mn m n n

      
 

       

5 3 3 2 2 1
12 3 3 2 6 4

   

m n   5   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ايمان نخستين«  »1«ة زينگ - 68

tan cot tan cot          22 2 2 214 2 1 16   

tan cot tan cot tan cot

(tan cot )

 
      

    

1 2 2 2 16
2 16

   

tantan cot
cot

 
      


4 ــس ــت پ  در ناحيه دوم اس

    هــر دو منفــي هســتند.و

sin costan cot
cos sin

 
         

 
4 4   

sin cos sin cos
sin cos sin cos
  

          
   

2 2 1 14 4 4
 A sin cos A sin cos sin cos           2 2 2 2   

sin cos ( ) A          
1 3 31 2 1 2 4 2 2   

sinپس  ،منفي است cosمثبت و  sinدوم  ةدر ناحيچون  cos   

Aيعني  ،مثبت است 
3
   قابل قبول است.2

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه 

 ----------------------------------------------  

 »داوود بوالحسني«  »3«ة زينگ - 69

: x x  ــر 55 ــال ديگ س   سن فعلي برادر اول   

: x x x     58 8 5 ــر 3 ــال ديگ   سن فعلي برادر دوم   س

(x )(x ) x x x x
x

(x )(x )
x

          

       

2 25 3 468 2 15 468 2 483 0
2123 21 0 23  غ.ق . ق

   

و  n21ها  سال بعد سن آن n .باشد مي 13و  21پس سن فعلي دو برادر  

n13 شود. مي   

( n) ( n) n n n          13 21 100 2 34 100 2 66 33   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »اصغري عزيزاله علي«  »4« ةگزين - 70

مشترك استفاده  ةگرفته و سپس از اتحاد يك جمل فاكتور yابتدا از 

 كنيم: مي

5 3 4 22 24 2 24y y y y(y y )       

2 2 2 2 22 24 6 4y((y ) y ) y(y )(y )        

2 6 2 2y(y )(y )(y )     

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 65تا  62  هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 71

aدانيم اگر  : مياولروش  0 ، برسد بزرگتري هر چه قدر به توان .باشد 1

aجايي كه  تر خواهد شد. پس از آن مقدارش كوچك a a

3
و 2

a a

1
  است، داريم:2

a a a a a a a a a
a

  
       

 

1 3 3 11 2 2 22 2 2 2
0 1  

aروش دوم: با جايگذاري  1
   ها داريم: در گزينه 4

a»: 1«گزينة   1
4   

a»: 2«گزينه  
12

16   

a »:3«گزينة  a   
1 1 1
4 2 8   

a »:4«گزينة   
1 1
4   باشد.  ار ميترين مقد بزرگ 2

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

  موازي - ) 1رياضي (

 اتحاد مزدوج
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 »علي ارجمند«  »1«ة زينگ - 72

  :  اي داريم اتحاد مربع دوجملهبا استفاده از 

         
22 3 24 2 2 6 3 2 6 5  

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 63و  53تا  48هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »4«ة زينگ - 73

يكديگرند، اما تعداد  ةكه قرينهاي زوج هر عدد مثبت دوتاست  داد ريشهتع

 ،باشدبين صفر و يك  n هاي از مرتبة فرد تنها يكي است. اگر عدد ريشه

  خواهيم داشت: 

d :
n n n n b,c :

a,e :




    



4 3 2
ــوم  ريشــة س

 ريشه هاي دوم  
 ريشه هاي چهارم  

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53تا  48هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »2«ة زينگ - 74

a b b (a ) (b ) a b     

3 3
412 3 12 4 4 48 34 4   

(a ) (b ) 

1 1 ــوان1 ــه ت 48 ب 33 3 3   

a a   4 16   bريشة چهارم4

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »1«ة زينگ - 75

tanاي و نيز اتحاد مثلثاتي  از اتحاد مربع دوجمله
cos

  


121 استفاده  2

  كنيم. مي

tan tan    4 24 8 4 49   

(tan ) tan       
72 2 24 1 49 1 2   

cos cos
cos

        


1 7 22 27 1 32 2 7   

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 76

  كنيم: ها را ساده مي هر يك از راديكال

          14 1 1 8 14 1 3 14 2 16 4
9 4

   

  8 4 2 2 2   

  50 25 2 5 2   

  18 9 2 3 2   

A


  
 

2 4 2 14
2210 2 15 2 3 2 22 2

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »خواه يجمشيد حسين«  »4«ة زينگ - 77

sin x ( cos x) sin x cos x cos xA cos x( ) cos x( )
sin x( cos x) sin x( cos x)

    
 

 

2 2 2 21 1 2
1 1  

( cos x)A cos x( ) cos x A cot x
sin x( cos x) sin x


    


2 1 2 21   

  (مثلثات) كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »2«ة زينگ - 78

sinتحاد و ا اي مربع دوجملهبا استفاده از اتحاد مزدوج، اتحاد مجموع  cos   2 2   داريم:1

sin cosA
sin sin cos sin cos

  


      

4 4
2 2 2

  

(sin cos )(sin cos )

sin (sin cos )

     


   

2 2 2 2
2

   

sin cos sin cos
sin | sin cos |

    
 

   

2 2 0
ــه اول  ــان  در ناحيـ ــاي كمـ     انتهـ

(sin cos )(sin cos )A
(sin cos ) sin
     


    

   

sin cos cot
sin
  

   


1   

  (مثلثات) كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »پور علي غلام«  »3«ة زينگ - 79

n ( )nn n nA A A A



    

1 2 1 12
32 32   

n nA A A A     

1 1
12 232 32  

A| A | A
   

1 10
4 2 4 2

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »خواه ينيجمشيد حس«  »1«ة زينگ - 80

xها،  با توجه به راديكال    است. داريم: 0

y x y y xA x x
x xy x y

    
2 2 24 43 64 3   

y x y x y xA ( )
x x xy y y

       
2 3 2 234 4 46 112 46 2 2   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »اد داوطلبسج«  »1«ة زينگ - 81

 
 

 
1 4 3 4 3

14 3 4 3
  

A ( )



  


3 1
3 4 3 3

3 1
  

A ( )          
1 4 3 3 1 12 3 2 2 3
3

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پور علي غلام«  »3«ة زينگ - 82

)ابتدا توجه كنيد كه ) ( )     2 23 2 2 1 2 2 2 1 است، به  2

  كنيم: همين ترتيب راديكال ها را ساده مي

A ( )

( )

       

 2
7 6 10 4 3 2 2 7 6 10 4 2 1

1 2
   

( )

( ) ( )

       

 2 2
7 6 6 4 2 7 6 2 2 19 6 2

2 2 3 2 1
    

( ) | |       23 2 1 3 2 1 3 2 1 18 1   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »طاهر دادستاني«  »2«ة زينگ - 83

a)ابتدا صورت و مخرج كسر داده شده را در  )(b ) 1 كنيم، لذا  ضرب مي 1

  داريم: 

(a a )(a )(b ) (a )(b ) b aA
(b b )(b )(a ) (b )(a )

       
  

     

3 32 31 1 1 1 1 2
2 31 1 1 1 1

   

(a )(b ) (a )(b ) b bA
a a( a )(a ) (a )(a )

     
    

      

3 31 1 1 1 1 1
3 3 1 12 1 1 1 1

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  62هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »زن فاطمه راي«  »1«ة زينگ - 84

m m m
n m n n n

a ,m,n N ( )

a a ,( ) a
a



 
 

 




  

5
10 9 5 727 243 31

5 35 59 95 55 7 727 3 3 27 3

   

 
      

30 1 6 27 27 1 39 9 937 5 7 7 7 9 727 3 3 3 3 3 3   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »اصغري علي لهعزيزا«  »1«ة زينگ - 85

29داريم  3 ،327 3  481و 3 :پس ،  

2 2 8232 2 2 23 3 3 3
3 3 113 4 442 2 2

9 3 3 3 3 3 3 3
27 81 3 3

3 3 3 3





  
   

 


   

8 11 17
3 2 63 3
 

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  59  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »اصغري عزيزاله علي«  »3«گزينة  - 86

2اگر  3x    1باشد، آنگاهx
x

 شود با:  برابر مي 

12 3
2 3

 


  

1اگر مخرج كسر 
2 3

  را گويا كنيم، داريم: 

1 2 3 2 3 2 34 32 3 2 3
 

   
 

   

  يعني عبارت مورد نظر برابر است با:

2 3 2 3 4( )     

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  65  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ناهوك يحسن نصرت«  »1«ة زينگ - 87

m n m m n m         3 3 35 2 1 5 2 13 2 6 3 2 6   

m n m( )
m n m m m

    

        

1
5 2 133 2 6

3 5 2 3 3 3 3 3 33 2 6 2 ــوان3     بــه ت

m m m m
mn m n n

      
        

5 3 3 2 2 1
12 3 3 2 6 4

   

m n   5   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ايمان نخستين«  »1«ة زينگ - 88

tan cot tan cot
          

22 2 2 214 2 1 16   

tan cot tan cot tan cot

(tan cot )

 
      

    

1 2 2 2 16
2 16

   

tantan cot
cot

 
      


4 ــس ــت پ  در ناحيه دوم اس

    هــر دو منفــي هســتند.و

sin costan cot
cos sin

 
         

 
4 4   

sin cos sin cos
sin cos sin cos
  

          
   

2 2 1 14 4 4
 A sin cos A sin cos sin cos           2 2 2 2   

sin cos ( ) A          
1 3 31 2 1 2 4 2 2   

sinپس  ،منفي است cosمثبت و  sinدوم  ةچون در ناحي cos   

Aيعني  ،مثبت است 
3
   قابل قبول است.2

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »3«ة زينگ - 89

A (sin x cos x)( sin xcos x)  1   

sin x cos x A (sin x cos x)(sin x sin xcos x cos x)     
2 21 2 2   

sin x cos x 3 3  

  )تركيبي( كتاب درسي) 67تا  62و  46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »اصغري عزيزاله علي«  »4«گزينة  - 90

مشـترك اسـتفاده    ةفـاكتور گرفتـه و سـپس از اتحـاد يـك جمل ـ      yابتدا از 
 كنيم: مي

5 3 4 22 24 2 24y y y y(y y )       

2 2 2 2 22 24 6 4y((y ) y ) y(y )(y )        

2 6 2 2y(y )(y )(y )     

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 65تا  62  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »محمود اميري«  »4«گزينة  -91

، انسـان  بينيـد، كـوچكترين دريچـة قلـب     مي 4فصل  4همانطور كه در شكل 
و  يدولخت ـ يهـا  چـه يبسـته شـدن در  دريچة سـيني سـرخرگ ششـي اسـت.     

  گيرد. صورت ميشروع انقباض بطن ها  هنگام يلخت سه
 د در بدن)كتاب درسي) (گردش موا 50و  49هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  -92

 ةژينا دنيبركتاب درسي،  3در فصل » تشريح شش گوسفند«مطابق فعاليت 
است كه در  ژهينا يها غضروف به علت ساختار نيو ا ستين ينا يبه سادگ ياصل

  . قطعه است صورت قطعه كامل و بعد به ةصورت حلق ابتدا به

  ها توانايي ترشح عامل سطح فعال (سورفاكتانت) را ندارند.  يك از ياخته در اين محل هيچ

 كتاب درسي) (تبادلات گازي) 42و  41،  37، 36هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  -93

رجي پردة جنب، لاية داخلي پردة ترتيب لاية خا به» 4«تا » 1«هاي  بخش
  دهند.  اي را نشان مي هاي بين دنده جنب، فضاي درون پردة جنب و ماهيچه

  ها: بررسي گزينه

اي خارجي در دم عادي و عميق  هاي بين دنده انقباض ماهيچه»: 1«گزينة 
  شود.  مشاهده مي

پردة جنب اي دو لايه به نام  ها را پرده هر يك از شش»: 3«و » 2«هاي  گزينه
هاي اين پرده، به سطح شش چسبيده و لاية ديگر  فراگرفته است. يكي از لايه

فضاي اندكي است   به سطح دروني قفسة سينه متصل است. درون پردة جنب
ها را به قفسة  كه از مايعي به نام مايع جنب، پر شده است. پردة جنب، شش

  كند.  سينه متصل مي

هاي  ها، كيسه ها، نايژك اي از نايژه تاً مجموعهتوان عمد شش را مي»: 4«گزينة 
  ها دانست كه از بيرون توسط يك بافت پيوندي احاطه شده است.  حبابكي و رگ

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  41و  40، 38، 37هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »سپهر حسني«  »4«گزينة  -94

اكسيد را  دي انيدراز وجود دارد كه كربن نزيمي به نام كربنيكدر گويچة قرمز، آ
  آورد.  اسيد را پديد مي كند و كربنيك با آب تركيب مي

  شود.  كربنات و هيدروژن تجزيه مي سرعت به يون بي اسيد به كربنيك

  شود.  كربنات نيز از گويچة قرمز خارج و به خوناب وارد مي يون بي

شود و از  يم آزاد كربناتيب وني بياز ترك دياكس يد ها، كربن به شش دنيبا رس
  .ابدي يآنجا به هوا انتشار م

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  39(صفحة   

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »2«گزينة  -95

  . شود يم افتيو كلسترول  ديپيفسفول ،يجانور يها اختهي يدر غشا
  ها:   سي ساير گزينهبرر

هيدر داراي حفرة گوارشي است. اين حفره فقـط يـك   »: 4«و » 1«هاي  گزينه
شود. بنـابراين، جهـت    سوراخ براي ورود و خروج مواد دارد كه دهان ناميده مي

 حركت مواد در دهان هيدر دو طرفه است. 

د كـه  كنن هايي ترشح مي هايي در حفرة گوارشي هيدر، آنزيم ياخته»: 3«گزينة 
 كنند. اي را آغاز مي ياخته صورت برون فرايند گوارش به

 كتاب درسي) (تركيبي)  30و  10هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »سهيل رحمانپور«  »3«گزينة  -96

اي تعلـق   ها است كه به بخـش مبادلـه   ترشح عامل سطح فعال برعهدة حبابك
  شود. با حضور اجزاي كوچكي به نام حبابك مشخص مي اي دارند. بخش مبادله
  ها: بررسي ساير گزينه

رسـد. بنـابراين،    پايـان مـي   اي بـه  دار در طـول نـايژك مبادلـه    مخاط مژك »:1«گزينة 
   دار هستند. اي تعلق دارند، داراي مخاط مژك اي كه به بخش مبادله هاي مبادله نايژك

شكل دارد كـه مجـراي نـاي را     Cوفي هاي غضر ديوارة ناي، حلقه»: 2«گزينة 
ترين لايـة نـاي    دارند. دقت كنيد كه غدد ترشحي در بيروني مي هميشه باز نگه
  شود!   مشاهده نمي

هواسـت   بـا  از حبابك را كه در تمـاس  ياز آب، سطح ينازك يةلا »:4«گزينة 
  .پوشانده است

 كتاب درسي) (تبادلات گازي) 38تا  35هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  -97

  صحيح اند.» ج«و » الف«موارد 
  بررسي موارد:

  يابد. الف) در دم، حجم قفسة سينه افزايش و در بازدم، حجم قفسة سينه كاهش مي
تواننـد تنـگ و گشـاد شـوند. ايـن       مـي  ها نايژكب) به علت نداشتن غضروف، 

دهد تا بتواند مقدار هـواي ورودي   دستگاه تنفس امكان مي ها به ويژگي نايژك
 يا خروجي را تنظيم كند. 

ها در حالت  شود شش ج) فشار مايع جنب از فشار جو كمتر است كه باعث مي
 بازدم كاملا جمع نشوند.

سـمت بـالا و    بـه  ها را دنده يخارج يا دنده نيبي ها هچيماهد) در فرايند دم، 
  .كند يجا م جلو جابه

 ،يخـارج  يا دنده نيب يها چهيبند و ماه انيم ةچيبا به استراحت در آمدن ماه
هـا   حجم شش جه،يو در نت نهيس ةها، حجم قفس شش يكشساني ژگيو بر اثر و
  شود. يرانده م رونيب ها به درون آن يهوا و ابدي يكاهش م

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  41و  40، 37هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 عادي - )1( شناسي زيست
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 »سهيل رحمانپور«  »4«گزينة  -98

هاي معده / بخـش   = كيسه3معده / بخش  = پيش2دان / بخش  = چينه1بخش 
  روده = راست4

روده وارد و سـپس از مخـرج    پس از عبور از روده، به راست افتهيگوارش ن مواد
  .  شوند يدفع م

  ها: بررسي ساير گزينه
دان بخش حجيم انتهاي مري است كه در آن غـذا ذخيـره و    چينه »:1«گزينة 
  شود. نرم مي
معـده وارد   دان، به بخش كـوچكي بـه نـام پـيش     غذا پس از چينه :»2«گزينة 

معـده   كنند كه به پـيش  هايي ترشح مي هاي معده، آنزيم شود. معده و كيسه مي
  شوند. وارد مي
هـايي دارد كـه بـه     دندانـه هاي معـده)   معده (نه كيسه ديوارة پيش»: 3«گزينة 
  كنند. شدن بيشتر مواد غذايي كمك مي خرد

 كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد)  31(صفحة   

----------------------------------------------   

 »پيمان رسولي«  »4«گزينة  -99

دار تـا   قطعه هستند. مخاط مژك صورت قطعه ها به بعد از نايژة اصلي، غضروف
  اي ادامه دارد. نايژك مبادله

  ها: بررسي ساير گزينه
نايژة اصلي حلقة غضـروفي كامـل دارد و در بخـش هـادي دسـتگاه      »: 1«گزينة 

 تنفس قرار دارد و حبابك ندارد.  

شكل دارد و توانـايي تنـگ و گشـاد     Cناي حلقة غضروفي »: 3«و » 2«گزينة 
ر بخـش  اسـت و د خود  رمخاطيز يةدر لا يواجد غدد ترشحناي،  شدن ندارد.

  دستگاه تنفس قرار ندارد. يا مبادله

  كتاب درسي) (تبادلات گازي)  42و  41، 37تا  35هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »سهيل رحمانپور«  »1«گزينة  - 100

هـاي خـوني درون كمـان     رگبينيـد،   مـي  3فصـل   21طور كه در شكل  همان
  .شوند آبششي ماهي مشاهده مي

  ها: بررسي ساير گزينه
ستارة دريايي داراي تنفس آبششي است، اما فاقد شبكة مـويرگي  »: 2«گزينة 

  در سطح تنفسي است.
هاي بدن  ها و جانوراني مانند هيدر كه همة ياخته اي در تك ياخته»: 3«گزينة 

اي بـراي تـنفس    توانند با محيط تبادلات گازي داشته باشند، ساختار ويـژه  مي
شود  اي مشاهده مي ارد؛ اما در ساير جانوران، ساختارهاي تنفسي ويژهوجود ند

كنند. در اين جـانوران، چهـار    هاي بدن را با محيط فراهم مي كه ارتباط ياخته
انـد از تـنفس نايديسـي،     شود كـه عبـارت   روش اصلي براي تنفس مشاهده مي

  تنفس پوستي، تنفس آبششي (مانند ستارة دريايي) و تنفس ششي. 

مهــره) و دوزيســتان (گروهــي از  كــرم خــاكي (نــوعي جــانور بــي»: 4«زينــة گ
دار  داران شـش  توانند تـنفس پوسـتي داشـته باشـند. در مهـره      داران) مي  مهره

اي از هـواي تـازه در    شود جريان پيوسته سازوكارهايي وجود دارد كه باعث مي
كارهـاي  اي برقـرار شـود. ايـن سـاز و كارهـا بـه سـاز و         مجاورت بخش مبادله

  اي شهرت دارند.   تهويه

 كتاب درسي) (تبادلات گازي) 46و  45هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 101

به سمت بالا و  يلخت و سه يدولخت يها چهيدر انيبا عبور دادن سوند از م
 يها اهرگيسو  زهايدهل داخلي ةواريد توان يسوند، م ريدر مس وارهيد دنيبر

    .ديها را بهتر د متصل به آن

 كتاب درسي) (گردش مواد در بدن)  51و  50هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 102

  اند. نادرست »د«و » ج« موارد
  ان است.هاي مجاري دستگاه تنفس انس ياختههاي  مژكمنظور سوال، 

 بررسي موارد:  

شـود.   خـارج مـي   ) از بـدن سـرفه ( دهان هوا با فشار از راه ج) در فرايند سرفه،
  در مسير آن قرار ندارند.   ها بنابراين، مژك

هـاي مجـاري تنفسـي مـژك      ، گروهي از ياختـه 3فصل  2د) با توجه به شكل 
  (زوائد) ندارند.  

 ت گازي)كتاب درسي) (تبادلا  44و  36، 35هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »4«گزينة  - 103

 بنـد  اني ـم ةچ ـيماهبه علت انجام فرآيند دم،  در هنگام ثبت حجم ذخيرة دمي 
(افزايش حجم قفسـة سـينه و كـاهش     .ديآ يم ه حالت مسطح درب ،)افراگميد(

  فضاي حفرة شكمي)

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  43تا  41هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »3«گزينة  - 104

  ها: بررسي ساير گزينه
  شوند.  هاي خوني از نيمة بالاي قلب به آن متصل مي رگ»: 1«گزينة 
انـد كـه    چهار رگ با خون تيره به سمت راسـت قلـب انسـان متصـل    »: 2«گزينة 

  زيرين و زبرين.    ند از: سرخرگ ششي، سياهرگ اكليلي و بزرگ سياهرگا رتعبا
نـد از:  ا اند كـه عبـارت   پنج رگ با خون روشن به سمت چپ قلب انسان متصل

  يك سرخرگ آئورت و چهار سياهرگ ششي. 
  لختي در دو طرف خود با خون تيره در تماس است.  دريچة سه»: 4«گزينة 

 كتاب درسي) (تركيبي)   49و  48، 40، 34هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
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 »پور اميررضا جشاني«  »2«گزينة  - 105

  .است(نه جانوران)  انياز آغاز يپارامس

دقت كنيد، نـوزاد دوزيسـتان داراي تـنفس آبششـي و     » 1«در رابطه با گزينة 

 اند.  دوزيستان بالغ داراي تنفس ششي و پوستي

  كتاب درسي) (تركيبي) 46و  45، 30اي ه (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 106

 صحيح اند.» د«و» الف«موارد 

 ATP ، بايد ابتـدا بـه انـرژي ذخيـره شـده در      مثل گلوكزانرژي مواد مغذي، 

 شود. تبديل 

 كتاب درسي) (تبادلات گازي) 37تا  34هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »پيمان رسولي«  »3«گزينة  - 107

ترشـحات   يداراهـا،   بيني (بعد از اتمام پوست نـازك ابتـداي) هماننـد نـايژك    

  .كند ياست، اما عامل سطح فعال ترشح نم يمخاط

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  37تا  35هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 108

شود. انقباض  اي خارجي آغاز مي هاي بين دنده بند و ماهيچه دم، با انقباض ميان

النخاع  شود كه از طرف مركز تنفس در بصل ها با دستوري انجام مي اين ماهيچه

ا بازگشت صادر شده است. با پايان يافتن دم، بازدم بدون نياز به پيام عصبي، ب

  شود. ها انجام مي ها به حالت استراحت و نيز ويژگي كشساني شش ماهيچه

تنفس، مركز ديگري هم دارد كه در پل مغز، واقع است و با اثر بر مركز تنفس 

تواند مدت  دهد. مركز تنفس در پل مغز مي النخاع، دم را خاتمه مي در بصل

  زمان دم را تنظيم كند.

  تاب درسي) (تبادلات گازي)ك  44و  41هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »اميرحسين آخوندي«  »4«گزينة  - 109

  ها:  بررسي ساير گزينه

  شود.  ها) وارد مي خون سياهرگ اكليلي فقط به دهليز راست (نه دهليز»: 1«گزينة 

لختي  سه هاي دولختي و صداي اول (پوم)، به بسته شدن دريچه»: 2«گزينة 

 ها مربوط است. هنگام شروع انقباض بطن

 .كند يم يريجلوگ چپ  از بازگشت خون به بطنآئورت  ينيس ةچيدر»: 3«گزينة 

  كتاب درسي) (گردش مواد در بدن)  50تا  48هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »سعيد شرفي«  »2«گزينة  - 110

 كنند.عامل سطح فعال را ترشح مي هاهاي حبابكبرخي از ياخته
  ها: بررسي ساير گزينه

 يهـر دو غشـا   رگيحبابك و مـو  ي، بافت پوششمتعدد يجاهادر »: 1«گزينة 

  .مشترك دارندية پا

 كنند.ها، مادة مخاطي ترشح نميهاي حبابكياخته»: 3«گزينة 

  كنند. بندي نمي طبقه ديوارة حبابك، هاي خوارها را جزء ياختهدرشت»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) (تبادلات گازي) 38و  37هاي  (صفحه  

---------------------------------------------- 

  
 »محمود اميري«  »2«گزينة  - 111

  ها: بررسي ساير گزينه

 براي پارامسي صادق نيست.»: 3«و » 1«هاي  گزينه

  دان دارد، ولي سنگدان ندارد. ملخ چينه»: 4«گزينة 

 كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد) 31و  30هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مژگان مددي«  »2«گزينة  - 112

 شود. گيري توده غذايي انجام مي آب تا حدوديدر هزارلا 

 كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد)  32(صفحة   

----------------------------------------------   

 »مرند رضا قراجه  محمد«  »2«گزينة  - 113

كتاب درسي، غدد بزاقي ملخ در زير لولة گوارش آن قرار  2فصل  20مطابق شكل 

  قرار دارد.  هايي از غدد بناگوشي بالاتر از لولة گوارش دارند، اما در انسان بخش

 اب درسي) (گوارش و جذب مواد)كت  32تا  30و  20هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مرند محمدرضا قراجه «  »4«گزينة  - 114

ها با  . مژكندازد ا يم هوا را ضمن عبور به دام يها يناخالص ،يترشحات مخاط

به دام افتاده در آن را به  يها يناخالص و يخود، ترشحات مخاط يحركت ضربان

  .رانند يم حلق يسو

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  44و  36، 35هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »1«گزينة  - 115

  است. يراندن مواد خارج رونيب ياز سازوكارها يكيعطسه 

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  44(صفحة   

----------------------------------------------   

 موازي - ) 1شناسي ( زيست
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 »فرد محمدحسين ظهيري«  »2«گزينة  - 116

 نيقادر به تبادل گازها ب ها ژهيشود. نا مي جادياصلي ا ةژياز انشعاب ناي، دو نا

  هوا و خون نيستند.

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  40و  37، 36هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »محبي مهرداد«  »3«گزينة  - 117

 ةژينا دنيبركتاب درسي،  3در فصل » تشريح شش گوسفند«مطابق فعاليت 

است كه در  ژهينا يها غضروف به علت ساختار نيو ا ستين ينا يبه سادگ ياصل

  . قطعه است صورت قطعه كامل و بعد به ةصورت حلق ابتدا به

  كتانت) را ندارند. ها توانايي ترشح عامل سطح فعال (سورفا يك از ياخته در اين محل هيچ

 كتاب درسي) (تبادلات گازي) 42و  41،  37، 36هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 118

ترتيب لاية خارجي پردة جنب، لاية داخلي پردة  به» 4«تا » 1«هاي  بخش

  دهند.  اي را نشان مي هاي بين دنده جنب، فضاي درون پردة جنب و ماهيچه

  ها: بررسي گزينه

اي خارجي در دم عادي و عميق  هاي بين دنده انقباض ماهيچه»: 1«گزينة 

  شود.  مشاهده مي

اي دو لايه به نام پردة جنب  ها را پرده هر يك از شش»: 3«و » 2«هاي  گزينه

گر هاي اين پرده، به سطح شش چسبيده و لاية دي فراگرفته است. يكي از لايه

فضاي اندكي است   به سطح دروني قفسة سينه متصل است. درون پردة جنب

ها را به قفسة  كه از مايعي به نام مايع جنب، پر شده است. پردة جنب، شش

  كند.  سينه متصل مي

هاي  ها، كيسه ها، نايژك اي از نايژه توان عمدتاً مجموعه شش را مي»: 4«گزينة 

  رون توسط يك بافت پيوندي احاطه شده است. ها دانست كه از بي حبابكي و رگ

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  41و  40، 38، 37هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »سپهر حسني«  »4«گزينة  - 119

اكسيد را  دي انيدراز وجود دارد كه كربن در گويچة قرمز، آنزيمي به نام كربنيك

  آورد.  اسيد را پديد مي د و كربنيككن با آب تركيب مي

  شود.  كربنات و هيدروژن تجزيه مي سرعت به يون بي اسيد به كربنيك

  شود.  كربنات نيز از گويچة قرمز خارج و به خوناب وارد مي يون بي

شود و از  يم آزاد كربناتيب وني بياز ترك دياكس يها، كربن د به شش دنيبا رس

  .ابدي يآنجا به هوا انتشار م

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  39(صفحة   

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »2«گزينة  - 120

  . شود يم افتيو كلسترول  ديپيفسفول ،يجانور يها اختهي يدر غشا
  ها:   بررسي ساير گزينه

ه فقـط يـك   هيدر داراي حفرة گوارشي است. اين حفر»: 4«و » 1«هاي  گزينه
شود. بنـابراين، جهـت    سوراخ براي ورود و خروج مواد دارد كه دهان ناميده مي

 حركت مواد در دهان هيدر دو طرفه است. 

كنند كـه   هايي ترشح مي هايي در حفرة گوارشي هيدر، آنزيم ياخته»: 3«گزينة 
 كنند. اي را آغاز مي ياخته صورت برون فرايند گوارش به

 كتاب درسي) (تركيبي)  30و  10هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »سهيل رحمانپور«  »3«گزينة  - 121

اي تعلـق   ها است كه به بخـش مبادلـه   ترشح عامل سطح فعال برعهدة حبابك
  شود. اي با حضور اجزاي كوچكي به نام حبابك مشخص مي دارند. بخش مبادله
  ها: بررسي ساير گزينه

رسـد. بنـابراين،    پايـان مـي   اي بـه  دار در طـول نـايژك مبادلـه    مخاط مژك »:1«گزينة 
   دار هستند. اي تعلق دارند، داراي مخاط مژك اي كه به بخش مبادله هاي مبادله نايژك

شكل دارد كـه مجـراي نـاي را     Cهاي غضروفي  ديوارة ناي، حلقه»: 2«گزينة 
ترين لايـة نـاي    ي در بيرونيدارند. دقت كنيد كه غدد ترشح مي هميشه باز نگه
  شود!   مشاهده نمي

هواسـت   بـا  از حبابك را كه در تمـاس  ياز آب، سطح ينازك يةلا »:4«گزينة 
  .پوشانده است

 كتاب درسي) (تبادلات گازي) 38تا  35هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 122

  صحيح اند.» ج«و » الف«موارد 
  بررسي موارد:

  يابد. الف) در دم، حجم قفسة سينه افزايش و در بازدم، حجم قفسة سينه كاهش مي
تواننـد تنـگ و گشـاد شـوند. ايـن       مـي  ها نايژكب) به علت نداشتن غضروف، 

دهد تا بتواند مقدار هـواي ورودي   ها به دستگاه تنفس امكان مي ويژگي نايژك
  يا خروجي را تنظيم كند.

ها در حالت  شود شش ج) فشار مايع جنب از فشار جو كمتر است كه باعث مي
 بازدم كاملا جمع نشوند.

سـمت بـالا و    بـه  ها را دنده يخارج يا دنده نيبي ها هچيماهد) در فرايند دم، 
  .كند يجا م جلو جابه

 ،يخـارج  يا دنده نيب يها چهيبند و ماه انيم ةچيبا به استراحت در آمدن ماه
هـا   حجم شش جه،يو در نت نهيس ةها، حجم قفس شش يكشساني ژگير اثر وو ب

  شود. يرانده م رونيب ها به درون آن يهوا و ابدي يكاهش م

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  41و  40، 37هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   
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 »سهيل رحمانپور«  »4«گزينة  - 123

هاي معده / بخـش   = كيسه3معده / بخش  = پيش2/ بخش  دان = چينه1بخش 

  روده = راست4

روده وارد و سـپس از مخـرج    پس از عبور از روده، به راست افتهيگوارش ن مواد

  .  شوند يدفع م

  ها: بررسي ساير گزينه

دان بخش حجيم انتهاي مري است كه در آن غـذا ذخيـره و    چينه »:1«گزينة 

  شود. نرم مي

معـده وارد   دان، به بخش كـوچكي بـه نـام پـيش     ا پس از چينهغذ :»2«گزينة 

معـده   كنند كه به پـيش  هايي ترشح مي هاي معده، آنزيم شود. معده و كيسه مي

  شوند. وارد مي

هـايي دارد كـه بـه     هاي معـده) دندانـه   معده (نه كيسه ديوارة پيش»: 3«گزينة 

  كنند. شدن بيشتر مواد غذايي كمك مي خرد

 اب درسي) (گوارش و جذب مواد)كت  31(صفحة   

----------------------------------------------   

 »پيمان رسولي«  »4«گزينة  - 124

دار تـا   قطعه هستند. مخاط مژك صورت قطعه ها به بعد از نايژة اصلي، غضروف

  اي ادامه دارد. نايژك مبادله

  ها: بررسي ساير گزينه

دارد و در بخـش هـادي دسـتگاه     نايژة اصلي حلقة غضـروفي كامـل  »: 1«گزينة 

 تنفس قرار دارد و حبابك ندارد.  

شكل دارد و توانـايي تنـگ و گشـاد     Cناي حلقة غضروفي »: 3«و » 2«گزينة 

اسـت و در بخـش   خود  رمخاطيز يةدر لا يواجد غدد ترشحناي،  شدن ندارد.

  دستگاه تنفس قرار ندارد. يا مبادله

  درسي) (تبادلات گازي) كتاب  42و  41، 37تا  35هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 125

  اند. نادرست »د«و » ج« موارد

  هاي مجاري دستگاه تنفس انسان است. ياختههاي  مژكمنظور سوال، 

 بررسي موارد:  

شـود.   مـي  ) از بـدن خـارج  سـرفه ( دهان هوا با فشار از راه ج) در فرايند سرفه،

  در مسير آن قرار ندارند.   ها بنابراين، مژك

هـاي مجـاري تنفسـي مـژك      ، گروهي از ياختـه 3فصل  2د) با توجه به شكل 

  (زوائد) ندارند.  

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  44و  36، 35هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »رپو اميررضا جشاني«  »4«گزينة  - 126

 بنـد  اني ـم ةچ ـيماهبه علت انجام فرآيند دم،  در هنگام ثبت حجم ذخيرة دمي 

(افزايش حجم قفسـة سـينه و كـاهش     .ديآ يم ه حالت مسطح درب ،)افراگميد(

  فضاي حفرة شكمي)

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  43تا  41هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 127

 صحيح اند.» د«و» الف«موارد 

 ATP ، بايد ابتـدا بـه انـرژي ذخيـره شـده در      مثل گلوكزانرژي مواد مغذي، 

 شود. تبديل 

 كتاب درسي) (تبادلات گازي) 37تا  34هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »پيمان رسولي«  »3«گزينة  - 128

ترشـحات   يداراهـا،   پوست نـازك ابتـداي) هماننـد نـايژك     بيني (بعد از اتمام

  .كند ياست، اما عامل سطح فعال ترشح نم يمخاط

 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  37تا  35هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 129

شود. انقباض  اي خارجي آغاز مي هاي بين دنده بند و ماهيچه دم، با انقباض ميان

النخاع  شود كه از طرف مركز تنفس در بصل ها با دستوري انجام مي اين ماهيچه

صادر شده است. با پايان يافتن دم، بازدم بدون نياز به پيام عصبي، با بازگشت 

  شود. ها انجام مي ها به حالت استراحت و نيز ويژگي كشساني شش ماهيچه

هم دارد كه در پل مغز، واقع است و با اثر بر مركز تنفس تنفس، مركز ديگري 

تواند مدت  دهد. مركز تنفس در پل مغز مي النخاع، دم را خاتمه مي در بصل

  زمان دم را تنظيم كند.

  كتاب درسي) (تبادلات گازي)  44و  41هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »فيسعيد شر«  »2«گزينة  - 130

 كنند.عامل سطح فعال را ترشح مي هاهاي حبابكبرخي از ياخته
  ها: بررسي ساير گزينه

 يهـر دو غشـا   رگيحبابك و مـو  ي، بافت پوششمتعدد يجاهادر »: 1«گزينة 

  .مشترك دارندية پا

 كنند.ها، مادة مخاطي ترشح نميهاي حبابكياخته»: 3«گزينة 

  كنند. بندي نمي طبقه هاي ديوارة حبابك، خوارها را جزء ياختهدرشت»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) (تبادلات گازي) 38و  37هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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 »كفش حميد زرين«  »4« ةزينگ - 131

  طبق رابطة انرژي جنبشي داريم: 
m kgK mv km mv

h s

 
 

1 20002
2 72 20

   

K ( ) J kJ       
1 122000 20 2000 400 400000 4002 2   

   (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 55و  54 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »ي كيانيمصطف«  »3« ةزينگ - 132

  آوريم:  ابتدا انرژي جنبشي هر جسم را جداگانه به دست مي
  

   )1              (2 2
1

1 2 22K m ( v) mv          

  

  )2              (2 2
2

1 22K ( m) (v) mv                                           

  

 )3              (2 2
3

1 22 2
mK ( ) ( v) mv                            

3 2 1
2 3 1

( ) , ( ) , ( ) K K K     
 

  (كار، انرژي و توان)كتاب درسي)   55و  54ي ها صفحه(  
----------------------------------------------   

 »هادي پلاور«  »2« ةزينگ - 133

Wكار نيروي ثابت از رابطة  Fdcos  آيد، داريم:  دست مي به  
F N,W Fdcos W cos

d m
  

     


30 37 30 5 375   

W / J    30 5 0 8 120   
  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 59تا  55 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »آيدين تمهيدي«  »3« ةزينگ - 134

 hدرون مخزن، دقيقاً برابر با فشار ستوني از مايع به ارتفاع  گاز اي فشار پيمانه
  لذا خواهيم داشت:  ،باشد مي

P gh پيمانــــه اي    
: h  13600 13600   لوله جيوه باشد.  داخل در حالتي كه 10

h / m cm  0 1 10   
h   13600 1000   لوله آب باشد. داخل كه ي: در حالت10

h / m cm  1 36 136   
  بنابراين: 

h h cm    136 10 126   
   هاي فيزيكي مواد) (ويژگيكتاب درسي) 40تا  38 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداالله فقه«  »2« ةزينگ - 135

فشـار  رود تـا   تا ارتفاعي بـالا مـي   در لوله مايع جيوه ،وقتي بالاي لوله خلأ باشد
  ا فشار هواي محيط برابر شود.ستون آن ب

P cmHg h cm  72 720 1     

مجموع فشار ناشي از هوا و فشار ناشي از  ،هوا محبوس باشد ،اگر بالاي لوله
  شود.  فشار هواي محيط ميبا جيوه برابر  ستون

P P P  جيوه    0       هوا 

P / kPa Pa P gh

h / m cm

     

   


10 88 10880 108801
10880 0 08 81 10 13600

جيوه     هوا هوا  
   

h h h h cm         72 8 72 641 2 2 2   

h cm h
h cm h

     

72 72 91 1
64 64 82 2

   

   هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي كتاب درسي) 38و  37 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »رضا محبي غلام«  »3« ةزينگ - 136

در زيـر قـرار    بعد از ايجـاد تعـادل   مايعي كه ،شكل Uهاي  دقت كنيد در لوله
هـا   نسبت به مايع بالايي آن دارد. با توجه به گزينـه تري  چگالي بيش ،گيرد مي

    تر از فشار هواست، زيرا: فشار مطلق مخزن گاز كم» 3«تنها درگزينة 

گاز

A

h

P

B

0

  
A BP P=  

P gh P gh2 گــاز 0 1 +r = +r   

P P gh gh0 گــاز 1 2 - =r -r   

P gh( ) Pr <r = r -r ¾¾¾¾ <1 2 1 پيمانــــه اي پيمانــــه اي 2 0   
اي گـاز مثبـت اسـت بـه عنـوان       فشار پيمانـه » 4«و » 2«، »1«هاي  در گزينه

  تر خودتان دليل را بيابيد. تمرين بيش
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي )كتاب درسي 40تا  38هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 عادي - ) 1فيزيك (

1r

2r
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 »كار مجتبي ظريف«  »2« ةزينگ - 137

1با توجه به اينكه چگالي اين مايع 
توان گفت ارتفاع  چگالي جيوه است، مي 4

hارتفاعاز اين مايع معادل با  متر سانتيh
از جيـوه فشـار ايجـاد     متر سانتي 4

متر جيوه همـان ارتفـاع سـتون     كند. از طرفي به جاي فشار برحسب سانتي مي

  م. پس داريم:  دهي معادل را قرار مي ةجيو
  

  

x yP P   سمت چپ  لولةتراز در  هم نقطةدو  

4A B
hP P    

80 70 404
h h cm       

M NP P   سمت راست  لولةتراز در  هم نقطةدو  

BP P P P cmHg       0 0 0
20 70 5 754  

  هاي فيزيكي مواد)  ويژگي( كتاب درسي) 40تا  38ي ها صفحه(

----------------------------------------------   

 »فرد خسرو ارغواني«  »1« ةزينگ - 138

  آوريم: دست مي شود را به ابتدا فشاري كه بر ته لوله وارد مي

F P A P       427 20 10  

P Pa


   
 3
27 27000 1350022 10

  

  تبديل كنيم. cmHgه را ب Paبايد حال 

P gh h     13500 13500 10  

h / m cm P cmHg    0 1 10 10  

  باشد. مي cmHg10فشار وارد بر ته لوله 

cmHg10 ستون جيوهP P P    

cmHg Pوهستون جي 66 10 ستون جيوهP 76  

h cm    69 66 3  

 جا كنيم. جابهطرف پايين  به cm3 بايدرا   پس لوله

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 38و  37 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »3« ةزينگ - 139

اگـر   هـوا، چون سطح مقطع لوله در دو سمت با هم برابر است، با افزايش فشار 
در شاخة سمت راسـت نيـز    ،پايين بيايد xسمت چپ به اندازة  ةمايع در شاخ

  :  رود ميبالا  xبه اندازة 

  
P P P P ghA B    1 0   
P P P P g(h x)C D      22 0  

P P gx gh gx       2 22 1 ــايع جيوه     م جيوه          

x h cm


     


1 1 4 8 162 2
جيوه      

جيوه     ــايع   م
  

   هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي كتاب درسي) 40تا  38 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »4« ةزينگ - 140

رو به بـالا اسـت. طبـق     ،شود رف مايع به جسم وارد ميطز نيروي شناوري كه ا
شود  العمل اين نيرو كه از طرف جسم به مايع وارد مي ن، عكسوقانون سوم نيوت

 انـدازة  پس ،نشين شده است تهرو به پايين خواهد بود. از طرفي جسم در مايع 
و نيـروي شـناوري وارد بـر آن بـوده اسـت      انـدازة  تـر از   نيروي وزن جسم بيش

  . خواهد بودتر  كمجسم بنابراين مقدار نيروي شناوري از وزن 
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 43تا  40 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »1« ةزينگ - 141

 بـا  پس نيروي شـناوري برابـر   ،) جسم روي سطح مايع شناور است1در شكل (
فرو رفته و دركف ظرف  ) جسم به داخل مايع2ولي در شكل ( ؛سم استوزن ج

تر است.  پس نيروي وزن آن از نيروي شناوري وارد بر آن بيشاست؛  قرار گرفته
  لذا داريم: 

F Wb 1  ) 1در شكل (  

W Fb   ) 2در شكل (  2

F Fb b 1 2   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 43تا  40 هاي هصفح( 
----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »4« ةزينگ - 142

 .تر خواهد بود تر شود، فشار شاره كم بنا به اصل برنولي، هر چه تندي شاره بيش
آن است و فشـار   پايين تر از در اين سوال تندي جريان هوا در بالاي كاغذ بيش

طـرف بـالا حركـت     شـود و كاغـذ بـه    تر از بالاي آن مي هوا در پايين كاغذ بيش
  كند.  مي

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 46 ة(صفح
----------------------------------------------   
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 »مهدي پارسا«  »3« ةزينگ - 143

  
Pقبل از دميدن در لولة افقي  P PA B C  با دميدن در لولـة افقـي    .است

شـود   يابد و باعث كاهش فشار مـي  تندي هوا نسبت به هواي بيرون افزايش مي
(P P )C B تنـدي   ،تـر شـود   دانيم كه هر چه سطح مقطع لوله كوچك و مي

P)تـر خواهـد شـد     تر شده و فشار هوا كم هوا در آن بيش P )B A  پـس در 
  : داريم مجموع

P P PC B A    
  شود:  شكل مي Uهاي  اين اختلاف فشارها باعث اختلاف ارتفاع مايع در لوله

P g h      
P): چون 1شكل ( Uلولة  PC B رود:  راست بالا مي شاخةمايع در  ،است  

P) 1معادلة ( P g h P P gC B C B        1001   
Pچون  :)2شكل ( Uلولة  PB A راسـت بـالا    ةشـاخ ع در يپس مـا  ،است
  رود: مي

P) 2معادلة ( P g h P P gB A B A        1502   
P P gC B
P P gB A

   
    

100
  ل دو معادله ح 150

P P g h cmC A      250 2503  
Pو چون  PC A،  رود.  چپ بالا مي شاخةپس مايع در  

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 46تا  43و  40تا  38 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »منش كيانوش كيان«  »4« ةزينگ - 144

x                              برابر است با:  هارش تندي cm cmv
t s s

  
70 145  

    مقطع لوله برابر است با: حمساحت سط

DA ( ) ( ) cm
    

2 20 20 2154 4   

  حجمي برابر است با:  شآهنگ شار

cmAv
s

   
3

15 14   آهنگ شارش حجمي 210

  يكي مواد)هاي فيز (ويژگي كتاب درسي) 45و  44 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده فقه عبداالله«  »1« ةزينگ - 145

L cm A v
s s

  
3

2 2000 1   شاره جريان آهنگ  1

  با توجه به معادلة پيوستگي شاره داريم: 
A v A v A v 1 1 2 2 3 3   

v   2000 25 5 75 3   
cmv
s

  
1875 253 75   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45و  44 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »4« ةزينگ - 146

K ةدانيم انرژي جنبشي يك جسم از رابط ـ مي mv
1 2
ايـد،   دسـت مـي   بـه  2

  داريم:  

m m
K m v v

v v ( ) ( )
K m v v

K K




        

 

1
2 14 12 22 2 2 24 92 1 41 1 1 1

92 1

   

v v v
( )

v v v


     
422 2 136 6 6

1 1 1
   

mv v v v /
s

      4 6 5 4 0 81 1 1 1   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 55و  54 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »2« ةزينگ - 147

  انرژي جنبشي داريم:   ةبا توجه به رابط

K mvB 
1 2
2   

K ( m)vA 
1 1 2
2 4   

  است.  Aتندي نهايي جسم  vكه در آن 

K K v v v vA B      
1 2 2 24   

  پس داريم:  ،است v3برابر  Aجسم  ةاز طرفي تندي اولي

v v v v v     3 2 3   
  كاهش يابد.vپس بايد به اندازة 

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 55و  54 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »2« ةزينگ - 148

  درصدي نيرو داريم:   40 با افزايش

F F F F F   
40 140 7

2 1 1 1 1100 100 5   

W WFF F
W F dF W F WF F


     2 1

1 1

80 72
51

   

W JF 1 200   

جايي صفر و  نيرو و جابه ةبراي حالتي است كه زاوي WF1مقدار اولية 

cos    توان نوشت:  بسازد، مي 37باشد. اگر نيرو با افق زاوية  1

W F dF W W cos / JF F
W F d cosF

         
    

1
1 1

1

1 37 200 0 8 160
371

   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 59تا  55 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »پيمان محمدعلي راست«  »3« ةزينگ - 149

كـار تـك تـك نيروهـا را      ،نيروهاي موثر بـر يـك جسـم    كار كل براي محاسبة

  داريم:   ؛كنيم و سپس جمع مي آوريم دست مي به

W T dcos JT     1
160 200 20 20001 2

   

W T dcos JT      2
160 200 20 20002 2  

kW f dcos f Jf k k         180 20 50 20 1000  

   :استجايي عمودند صفر  گاه چون برجابه كار نيروهاي وزن و عمودي تكيه

kW W W W JT T T f      1 2 2000 2000 1000 3000   

  
  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 60تا  55 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »4« ةزينگ - 150

  كنيم.  ابتدا تمام نيروهاي وارد برجسم را رسم مي

  
 ،صفر اسـت  جايي افقي جسم در جابه گاه كار نيروي وزن و نيروي عمودي تكيه

  پس داريم: 

kW W W Wt F F f  1 2   

kWاز طرفي  / (W W )f F F  1 20   اك منفي است.) است (چون كار نيروي اصطك 2

W W W / (W W )t F F F F    1 2 1 20 2   

W / (W W )t F F  1 20 8   

W / (F dcos F dcos )t     0 8 60 1801 2   

W / ( ) W Jt t       
10 8 24 10 9 10 242   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 60تا  55 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

  
 »آيدين تمهيدي«  »3« ةزينگ - 151

 hاي گاز درون مخزن، دقيقاً برابر با فشار ستوني از مايع به ارتفاع  فشار پيمانه
  باشد، لذا خواهيم داشت:  مي

P gh پيمانــــه اي    

: h  13600 13600   در حالتي كه داخل لوله جيوه باشد.  10

h / m cm  0 1 10   
h   13600 1000   كه داخل لوله آب باشد. ي: در حالت10

h / m cm  1 36 136   
  بنابراين: 

h h cm    136 10 126   
  هاي فيزيكي مواد)  (ويژگيكتاب درسي) 40تا  38 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »4« ةزينگ - 152

و  Aتـراز   ابتدا فشار هواي به دام افتاده را با مساوي قرار دادن فشار نقاط هـم 
B آوريم.   دست مي به  

  
P P P P cmHgA B     71 76     هوا هوا5

  اين فشار را بايد به پاسكال تبديل كنيم: 
P gh P / Pa        13600 10 0 05 جيوه     هوا هوا6800 جيوه          

توان نيرويي را كه از طرف هواي به دام افتاده بر ته  زير مي ةبا استفاده از رابط
   آورد:دست  شود به لوله وارد مي ةبست

F PA / N    46800 2 10 1 36   
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 38و  37 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مهدي پارسا«  »3« ةزينگ - 153

P          دهد پس:  بارومتر فشار هواي داخل اتاق را نشان مي cmHg 700   
  پس:  ،دهد اي كپسول را نشان مي مانومتر فشار پيمانه

P P cmHg  400گــاز    

P cmHg cmHg P cmHg     70 40     گــاز گــاز30

P gh / / / Pa / kPa        3 313 5 10 10 0 3 40 5 10 40 5   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 40تا  37 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 موازي -)1فيزيك (
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 »زاده عبداالله فقه«  »2« ةزينگ - 154

رود تـا فشـار    وقتي بالاي لوله خلأ باشد، مايع جيوه در لوله تا ارتفاعي بـالا مـي  
  ستون آن با فشار هواي محيط برابر شود.

P cmHg h cm  72 720 1     

اگر بالاي لوله، هوا محبوس باشد، مجموع فشار ناشي از هوا و فشار ناشي از 
  شود.  ستون جيوه برابر با فشار هواي محيط مي

P P P       هوا جيوه    0

P / kPa Pa P gh

h / m cm

     

   


10 88 10880 108801
10880 0 08 81 10 13600

جيوه     هوا هوا  
   

h h h h cm         72 8 72 641 2 2 2   
h cm h
h cm h

     

72 72 91 1
64 64 82 2

   

  هاي فيزيكي مواد)   (ويژگي كتاب درسي) 38و  37 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »مرتضي اسدالهي«  »4« ةزينگ - 155

كه در يك مايع ساكن قرار دارند، يكسـان   Bو  Aتراز  همة فشار در دو نقط
بنـاميم،   Pرا  Aف گـاز درون مخـزن بـر سـطح     است. اگر فشار وارد از طر

  داريم:

A BP P P P gh gh      1 1 2 2  

اسـت   75متر جيوه برابر با  (فشار هوا) برحسب سانتي Pدر صورت مسأله 
متـر جيـوه اسـت،     سـانتي  5معادل  cm5جيوه به ارتفاع و فشار ستوني از 

ghيعني  cmHg 2 2 . پس فقط بايد فشـار سـتوني از آب بـه ارتفـاع     5
cm27 متر جيوه محاسبه كرد. را برحسب سانتي  

  
 1 /جيوه 27 h 13 )آب 5 h)  جيوه( h)  

cm gh cmHg
/

    1 1
27 2 213   hجيوه 5

P cmHg    75 2 5 82  
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 40تا  38 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »رضا محبي غلام«  »3« ةزينگ - 156

شكل، مايعي كه بعد از ايجـاد تعـادل در زيـر قـرار      Uهاي  دقت كنيد در لوله
هـا   تري نسبت به مايع بالايي آن دارد. با توجه به گزينـه  گيرد، چگالي بيش مي

    ت، زيرا:تر از فشار هواس فشار مطلق مخزن گاز كم» 3«تنها درگزينة 

گاز

A

h

P

B

0

  
A BP P=  

P gh P gh2 گــاز 0 1 +r = +r   

P P gh gh0 گــاز 1 2 - =r -r   

P gh( ) Pr <r = r -r ¾¾¾¾ <1 2 1 پيمانــــه اي پيمانــــه اي 2 0   

اي گـاز مثبـت اسـت بـه عنـوان       فشار پيمانـه » 4«و » 2«، »1«هاي  در گزينه
  تر خودتان دليل را بيابيد. تمرين بيش

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي )يكتاب درس 40تا  38هاي  صفحه(
----------------------------------------------   

 »كار مجتبي ظريف«  »2« ةزينگ - 157

1با توجه به اينكه چگالي اين مايع 
توان گفت ارتفاع  چگالي جيوه است، مي 4

hرتفاعاز اين مايع معادل با ا متر سانتيh
از جيـوه فشـار ايجـاد     متر سانتي 4

متر جيوه همـان ارتفـاع سـتون     كند. از طرفي به جاي فشار برحسب سانتي مي
  دهيم. پس داريم:   معادل را قرار مي ةجيو

  

  

x yP P   سمت چپ  لولةتراز در  هم نقطةدو  

4A B
hP P    

80 70 404
h h cm       

M NP P   سمت راست  لولةتراز در  هم نقطةدو  

BP P P P cmHg       0 0 0
20 70 5 754  

  هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي كتاب درسي) 40تا  38ي ها صفحه(

----------------------------------------------   

1r

2r

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  

  24: ةصفح                                        اختصاصي پاية دهم  تجربي                                                                  دي 27) آزمون 4(پروژة          
  

 

 »فرد خسرو ارغواني«  »1« ةزينگ - 158

  آوريم: دست مي شود را به تدا فشاري كه بر ته لوله وارد مياب

F P A P       427 20 10  

P Pa


   
 3

27 27000 1350022 10
  

  تبديل كنيم. cmHgرا به  Paبايد حال 
P gh h     13500 13500 10  

h / m cm P cmHg    0 1 10 10  
  باشد. مي cmHg10وارد بر ته لوله فشار 

cmHg10 ستون جيوهP P P    

cmHg Pستون جيوه 66 10 ستون جيوهP 76  

h cm    69 66 3  
 جا كنيم. جابهطرف پايين  به cm3 بايدرا   پس لوله

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 38و  37 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »3« ةزينگ - 159

اگـر  چون سطح مقطع لوله در دو سمت با هم برابر است، با افزايش فشار هـوا،  
پايين بيايد، در شاخة سمت راسـت نيـز    xمايع در شاخة سمت چپ به اندازة 

  :  رود ميبالا  xبه اندازة 

  
P P P P ghA B    1 0   
P P P P g(h x)C D      22 0  

P P gx gh gx       2 22 1 ــايع جيوه     م جيوه          

x h cm


     


1 1 4 8 162 2
جيوه      

جيوه     ــايع   م
  

  هاي فيزيكي مواد)   (ويژگي كتاب درسي) 40تا  38 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4« ةزينگ - 160

انـدازة   تـر از  بيش Aبا توجه به شكل چون اندازة نيروي شناوري وارد بر جسم 
اسـت   به سمت بالان نيروي وزن جسم است، در نتيجه نيروي خالص وارد بر آ

  .رود به بالا مي Aو جسم 
در  ،نيـروي وزن آن اسـت   برابر بـا  Bچون اندازة نيروي شناوري وارد بر جسم 

  ماند. ور مي غوطه Bاست و جسم  صفرنتيجه نيروي خالص وارد بر آن 
تر از اندازة نيروي شناوري وارد بـر آن   بزرگ Cجسم  وارد بر اندازة نيروي وزن
  رود. در مايع فرو مي Cجسم  است در نتيجه

 هاي فيزيكي مواد) (ويژگي )كتاب درسي 43تا  40هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »4« ةزينگ - 161

شود، رو به بـالا اسـت. طبـق     نيروي شناوري كه از طرف مايع به جسم وارد مي
شود  رو كه از طرف جسم به مايع وارد ميالعمل اين ني قانون سوم نيوتون، عكس

نشين شده است، پس انـدازة   رو به پايين خواهد بود. از طرفي جسم در مايع ته
تـر از انـدازة نيـروي شـناوري وارد بـر آن بـوده اسـت و         نيروي وزن جسم بيش

  تر خواهد بود.  بنابراين مقدار نيروي شناوري از وزن جسم كم
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي سي)كتاب در 43تا  40 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »1« ةزينگ - 162

) جسم روي سطح مايع شناور است، پس نيروي شـناوري برابـر بـا    1در شكل (
) جسم به داخل مايع فرو رفته و دركف ظرف 2وزن جسم است؛ ولي در شكل (

تر است.  وزن آن از نيروي شناوري وارد بر آن بيشاست؛ پس نيروي  قرار گرفته
  لذا داريم: 

F Wb 1  ) 1در شكل (  
W Fb   ) 2در شكل (  2

F Fb b 1 2   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 43تا  40 هاي ه(صفح 
----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »4« ةزينگ - 163

تر خواهد بود.  تر شود، فشار شاره كم بنا به اصل برنولي، هر چه تندي شاره بيش
تر از پايين آن است و فشـار   در اين سوال تندي جريان هوا در بالاي كاغذ بيش

ركـت  طـرف بـالا ح   شـود و كاغـذ بـه    تر از بالاي آن مي هوا در پايين كاغذ بيش
  كند.  مي

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 46 ة(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده عبداالله فقه«  »3« ةزينگ - 164

رابطة عكس و بـا   شاره با سرعت سطح مقطع جريان در داخل لولهكه  دانيم مي
  فشار رابطة مستقيم دارد:  

A A A A  4 1 2 3   
P P P P  4 1 2 3   

  تر است:  بيش لوله ونارتفاع مايع در تر باشد  و هر چه فشار بيش
h h h h  4 1 2 3   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 46تا  43 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »منش كيانوش كيان«  »4« ةزينگ - 165

x                       برابر است با:       هشار تندي cm cmv
t s s

  
70 145   

    مقطع لوله برابر است با: حمساحت سط

DA ( ) ( ) cm
    

2 20 20 2154 4   

  آهنگ شارش حجمي برابر است با: 

cmAv
s

   
3

15 14   آهنگ شارش حجمي 210

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45و  44 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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D D cm  41 D D2

D D cm   21 D D cm   22

 »نشم نكيانوش كيا«  »1« ةزينگ - 166

  طبق معادلة پيوستگي داريم:  

A v A v v       4 2 64 10 5 10 101 1 2 2 2   

m cmv
s s

  20 20002   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45و  44 هاي ه(صفح

 ----------------------------------------------   

 »رضا رضوي«  »1« ةزينگ - 167

و در  v4برابـر سـرعت ورود اسـت. يعنـي      4سرعت خروج آب  Aدر ظرف 

1سرعت خروج آب  Bظرف 
vسرعت ورود آب است يعني  4

4:   

v vA
vvB

 
4 16

4

   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45و  44 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداالله فقه«  »4« ةزينگ - 168

   

vv D D( ) ( )
v D v D


  

16
1 42 22 1 9

1 2 1
   طبق معادلة پيوستگي داريم  :

D D D D cm
D


      
4 4 4 3 12 123   

   ، داريم:از قطرها كم شوند cm2طرفين  ازاگر  

  

v D
( )

v D
 


 
22 1

1 2
   

v v
( ) /

v v
 

    
 

12 2 19622 2 1 9612 2 1001 1
   

  يزيكي مواد)هاي ف (ويژگي كتاب درسي) 45و  44 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »مهدي پارسا«  »3« ةزينگ - 169

  
Pقبل از دميدن در لولة افقي  P PA B C  با دميدن در لولة افقي تندي  .است

شــود  يابــد و باعـث كــاهش فشــار مــي  هـوا نســبت بــه هــواي بيـرون افــزايش مــي  

(P P )C B تر شود، تندي هوا در  دانيم كه هر چه سطح مقطع لوله كوچك و مي

P)تر خواهد شد  تر شده و فشار هوا كم آن بيش P )B A  :پس در مجموع داريم  

P P PC B A    

  شود:  شكل مي Uهاي  اين اختلاف فشارها باعث اختلاف ارتفاع مايع در لوله

P g h      

P): چون 1شكل ( Uلولة  PC B رود:  است، مايع در شاخة راست بالا مي  

P) 1معادلة ( P g h P P gC B C B        1001   

P): چون 2شكل ( Uلولة  PB A رود: راست بالا مي ةاست، پس مايع در شاخ  

P) 2معادلة ( P g h P P gB A B A        1502   

P P gC B
P P gB A

   
    

100
  حل دو معادله  150

P P g h cmC A      250 2503  

Pو چون  PC A، رود.  پس مايع در شاخة چپ بالا مي  

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 46تا  43و  40تا  38 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده فقه عبداالله«  »1« ةزينگ - 170

L cm A v
s s

  
3

2 2000 1   آهنگ جريان شاره  1

  با توجه به معادلة پيوستگي شاره داريم: 

A v A v A v 1 1 2 2 3 3   

v   2000 25 5 75 3   

cmv
s

  
1875 253 75   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45و  44 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »كوكنده حسن رحمتي«  »2«ة زينگ - 171

 ؛هاي دو اتمي وجود دارد طور عمده به شكل مولكول در هواكره گاز اكسيژن به
  هاي گوناگون هواكره با هم تفاوت دارد.  در لايه گازهر چند مقدار اين 

  ّپاي گازها در زندگي) (رد كتاب درسي) 52 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »3«ة زينگ - 172

) 3شود. در حالـت (  ) گاز نيتروژن جدا مي2) گاز آرگون و در حالت (1در حالت (
بـالاتر از   بايـد  دمـا  بنـابراين  ؛سازنده اين نمونه به حالـت گـاز هسـتند   جزاي ا

C 183  برابر با تواند دما ميباشد، در نتيجه C80  .باشد  

  )ّپاي گازها در زندگي رد( كتاب درسي) 50و  49 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »امير نگهبان«  »3«ة زينگ - 173

  صورت زير است:  به Cu29آرايش الكتروني اتم 

Cu s s p s p d s 2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 429   

  ها: بررسي پرسش
l)الكترون در زيرلاية  12الف)  )p   قرار دارند.  1

باشد  بوده كه داراي يك الكترون مي s14ترين زيرلاية اين عنصر  ب) خارجي

  است.  11و شمارة گروه آن برابر با 
  پ) اين عنصر متعلق به دورة چهارم جدول تناوبي است.

  )كيهان زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 34تا  30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »3«ة زينگ - 174

هاي ظرفيت شامل  ، الكترونناوبيجدول ت چهارم  دورة dدر عنصرهاي دستة 
  . باشند مي d3و  s4هاي  در زيرلايه ي موجودها الكترون

  1 5 Crهاي ظرفيت  الكترون شمار 6 [ Ar] d s 5 13 424 18   

  نادرست:  هاي گزينهبررسي 
  »: 1«گزينة 

  7 2 Coظرفيت  هاي  الكترونشمار 9 [ Ar] d s 7 23 427 18   

  »: 2«گزينة 

  2 5 Brظرفيت  هاي  الكترونشمار 7 [ Ar] d s p 10 2 53 4 435 18   

  »: 4«گزينة 

  2 3 Asظرفيت   هاي الكترونشمار 5 [ Ar] d s p 10 2 33 4 433 18   

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »4«ة زينگ - 175

  : ها عبارتبررسي همة 

  . حل شده در آن، اندكي اسيدي است CO2باران به دليل الف) 

هـاي   در هواكره عامـل اصـلي ايجـاد بـاران     NO2و  SO2ب) وجود دو گاز 

  اسيدي است. 

اكسـيد   ديكـربن   مقـدار  بـا افـزايش   ،آهكي دارنـد   تناني كه اسكلت پ) كيسه

  .  يابد روند زيرا خاصيت اسيدي آب افرايش مي محلول در آب از بين مي

باعـث افـزايش    ،به خاك (CaO) سيدككلسيم ا مقدار مناسبي ازت) افزودن 

  شود.   وري در كشاورزي مي بهره

  )ردپاي گازها در زندگي( كتاب درسي) 60تا  58 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »3«ة زينگ - 176

  . شندبا صحيح مي» ت«و » ب« ،»الف« هاي   عبارت

C صورت به، CO ساختار لوويس ،»پ«علت نادرستي عبارت  O: : باشد. مي   

  )ها در زندگي ردپاي گاز( كتاب درسي) 58 تا 55 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »2«ة زينگ - 177

و بـراي   دهنـد  تنهـا يـك نـوع كـاتيون تشـكيل مـي      روي و استرانسيم فلزات 

گـذاري درسـت    ها نيازي به استفاده از عددهاي رومي نيست. نـام  گذاري آن نام

  صورت زير ست:   بهداده شده تركيبات 

:الف)  ZnO  روي اكسيد  

:ب)  CuS  مس(II) سولفيد  

:پ)  Cr O2   اكسيد (III)كروم  3

:) ت SrO استرانسيم اكسيد  

:) ث FeCl2  آهن(II) كلريد  

  اند. گذاري شده (پ) نادرست نام و بنابراين تركيبات (ب)

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 54و  53 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  عادي - ) 1شيمي (
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 »علي علمداري«  »4«ة زينگ - 178

است.گاز آرگون (سومين گاز نجيب  صورت سوال نادرست داده شده در عبارت

 اي و در برش فلزات و ساخت لامپ رشـته  تنبل استمعناي ) به تناوبي جدول

  كاربرد دارد.  

آيد نيتروژن است  دست مي به هواي مايع ءجز  به ء اولين گازي كه از تقطير جز

 كــييكــردن قطعــات الكترون تــرين كــاربرد هلــيم خنــك در حــالي كــه مهــم

  است.  MRI هاي تصويربرداري مانند دستگاه

  زندگي)ها در  (ردپاي گاز كتاب درسي) 51تا  47 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »3«ة زينگ - 179

  نادرست است. » ت«تنها عبارت 

Feنارنجي  ةشعل O Fe O 2 2 3   

Mgسفيد  ةشعل O MgO 2   

S آبي ةشعل O SO 2 2   

Naزرد  ةشعل O Na O 2 2   

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 60و  59، 57، 56 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »1«ة زينگ - 180

 بنـابراين  ؛قـرار دارد  تنـاوبي  و دورة چهارم جـدول  18در گروه  X36عنصر 

 قرار دارد و سـومين عنصـر گـروه    جدول تناوبي چهارم ةدر دور نيز Aعنصر 

  باشد.   مي سيزدهم جدول تناوبي

بـا   عـدد اتمـي آن برابـر    تنـاوبي،  در جـدول Aبا توجـه بـه موقعيـت عنصـر    

   باشد.   مي31

A : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 11 2 2 3 3 3 4 431   

  : B24آرايش الكتروني 

B : s s p s p d 2 2 6 2 6 51 2 2 3 3 324  

  )كيهان زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 34تا  30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 181

دهنـد تـا گـرد و غبـار آن      عبور مي هايي در اين فرايند، نخست هوا را از صافي

دهند. بـا   گرفته شود، سپس با استفاده از فشار، دماي هوا را پيوسته كاهش مي

شـود بـا    ، رطوبت هوا به صورت يـخ از آن جـدا مـي    C0كاهش دماي هوا تا

د هوا به صورت جامـد  اكسي گاز كربن دي C78سرد كردن، در دماي ةادام

مخلوط بسيار سردي از چند  C200درآمده و با سرد كردن بيشتر تا دماي

و تنها گاز باقي مانده كه هليم است، از  دهند را تشكيل مي» هواي مايع«مايع 

  شود. مخلوط خارج مي

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 50و  49 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 182

O)هاي دو اتمي طور عمده به شكل مولكول عنصر اكسيژن در هواكره به و  2(

O)اتمــي اوزون 3هــاي  در برخــي مــوارد بــه شــكل مولكــول وجــود دارد.  3(

هـايي ماننـد    هاي بالايي هواكره به شكل يـون  ر لايهچنين عنصر اكسيژن د هم

O  وO2 همچنين اتم اكسيژن در هـواكره در سـاختار   شود.  نيز يافت مي

Hهاي ديگر مانند  مولكول O(g)2  وNO (g)2  وجود دارد.  نيز  

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 53و  52، 47 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 183

جفت  شمار نسبت

شمار هاي ناپيوندي به  الكترون

  پيونديهاي  جفت الكترون

  لوويس ساختار
فرمول 

  شيميايي


4 14    CO2  

/
1 0 254    HCN  


6 23    SO2  


12 34  

  

  

POCl3  

/10 3 333   
  

  
SOCl2  

/10 3 333   
  

  
PCl3  

  ها در زندگي) (كيهان زادگاه الفباي هستي و ردپاي گاز كتاب درسي) 56و  55، 41، 40 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 184

SOاكسيدهاي اسيدي  , N O , CO 3 2 5 2   

Csاكسيدهاي بازي  O , Na O , CaO 2 2   

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 59و  58، 54، 53 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 185

، اسـت ) درسـت  الـف ( عبارتجز  به ها عبارت ةباتوجه به متن كتاب درسي هم

  سوزند. زيرا اغلب فلزها مانند آهن در شرايط مناسب با گاز اكسيژن مي

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 57و  56 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 186

3SOگوگرد تري اكسيد         

2اكسيد  (III)كروم  3Cr O   

2اسكانديم اكسيد  3Sc O   

MgOمنيزيم اكسيد   

2دهنـد   اسكانديم و منيزيم فقط يك يون تشكيل مي 3(Mg , Sc )   و

  ها از اعداد رومي استفاده كرد. نبايد در نامگذاري آن

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 55 و 54 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 187

سـوم،   ةدور هايصراي عن رون در آرايش الكترون نقطهالكت ترين شمار تك بيش

و  14كـه در گـروه    Xاسـت. عنصـر  جدول تنـاوبي   14 متعلق به عنصر گروه

 14بـا عـدد اتمـي     همان سيليسيمقرار گرفته است،  جدول تناوبي سوم ةدور

  (نادرستي مورد ب). است

  تشكيل دهند (نادرستي مورد آ). 4توانند يون پايدار  نمي 14عنصرهاي گروه 

اي  آرايش الكتـرون نقطـه   الكترون و تك 4داراي  Xاي نقطه ـ  آرايش الكترون

  الكترون است (درستي مورد پ). تك 2داراي  Yعنصر

مانند آرگون  18گروه  هايو عنصر الكترون ظرفيت داراي چهار 14گروه  هايعنصر

  الكترون ظرفيت هستند (درستي مورد ت). 8) داراي He2(البته به غير از

  )يكيهان زادگاه الفباي هست( كتاب درسي) 39تا  32 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 188

 مقابـل توان آرايش الكتروني آن را به صـورت   مي Aهاي اتم  با توجه به ويژگي

Aنوشت:  :[ Ar] d s p10 2 63 4 418 

بـوده و ايـن    36 بـا  برابـر  A عنصر كنيد، عدد اتمي طور كه ملاحظه مي همان

چهارم جدول تناوبي اسـت.   ةعناصر دوربوده و جزو  كريپتون عنصر گاز نجيب

   رخ دهد: دو حالت ممكن است Bاما براي اتم 

 B :[ Kr] d s5 14   )1: حالت ( 536

B :[ Kr] d s10 24  )2: حالت ( 536

 پنجم ةدور d ةعنصرهاي دستجزو  Bكنيد كه در هر دو حالت عنصر  ملاحظه مي

lالكترون با 10يا  9تواند داراي  است و مي جدول تناوبي 0  باشد و اين عنصر در

  هم گروه است. Y30) با عنصر2و در حالت ( X24) با عنصر1حالت (

  دگاه الفباي هستي)(كيهان زا كتاب درسي)  34تا  30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 189

  اند.   (پ) درست و موارد (الف)

  هاي نادرست:  بررسي عبارت

تروپوسفر با افزايش ارتفاع بـه ازاي هـر كيلـومتر، دمـا در     ة لايعبارت (ب): در 

  قرار دارد.   BتاAةفاصلتروپوسفر در  ةلاي كند. افت مي C6حدود

  يابد. فشار هوا به طور پيوسته كاهش مي از سطح زمين،): با افزايش ارتفاع تعبارت (

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 48و  47 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 190

Xآرايش يون  2 باشـد، پـس آرايـش     مشابه آرايش الكتروني گاز آرگون مي

[Ar]الكتروني اتم آن به صورت  s24   است. بنابراين عدد اتمـيX  بـا  برابـر 

 الكترون دارد. 2خود  ةلايترين  خارجي و اين اتم دربوده  20

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 39 و 34 تا 31، 30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »كوكنده حسن رحمتي«  »2«ة زينگ - 191

هاي دو اتمي وجود دارد؛  طور عمده به شكل مولكول در هواكره گاز اكسيژن به

  هاي گوناگون هواكره با هم تفاوت دارد.  هر چند مقدار اين گاز در لايه

  ّپاي گازها در زندگي) (رد كتاب درسي) 52ة (صفح

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »3«ة زينگ - 192

) 3شود. در حالـت (  ن جدا مي) گاز نيتروژ2) گاز آرگون و در حالت (1در حالت (

دمـا بايـد بـالاتر از     جزاي سازنده اين نمونه به حالـت گـاز هسـتند؛ بنـابراين    ا

C 183 تواند برابر با  باشد، در نتيجه دما ميC80  .باشد  

  ّپاي گازها در زندگي) (رد كتاب درسي) 50و  49هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »امير نگهبان«  »3«ة زينگ - 193

  صورت زير است:  به Cu29آرايش الكتروني اتم 

Cu s s p s p d s 2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 429   

  ها: بررسي پرسش

l)الكترون در زيرلاية  12الف)  )p   ار دارند. قر 1

باشد  بوده كه داراي يك الكترون مي s14ترين زيرلاية اين عنصر  ب) خارجي

  است.  11و شمارة گروه آن برابر با 

  پ) اين عنصر متعلق به دورة چهارم جدول تناوبي است.

  لفباي هستي)(كيهان زادگاه ا كتاب درسي) 34تا  30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »3«ة زينگ - 194

هاي ظرفيت شامل  چهارم جدول تناوبي، الكترون  دورة dدر عنصرهاي دستة 

  باشند.  مي d3و  s4هاي  هاي موجود در زيرلايه الكترون

  1 5 Crهاي ظرفيت  شمار الكترون 6 [ Ar] d s 5 13 424 18   

  هاي نادرست:  بررسي گزينه

  »: 1«گزينة 

  7 2 Coهاي ظرفيت   شمار الكترون9 [ Ar] d s 7 23 427 18   

  »: 2«گزينة 

  2 5 Brهاي ظرفيت   شمار الكترون7 [ Ar] d s p 10 2 53 4 435 18   

  »: 4«گزينة 

  2 3 Asظرفيت   هاي شمار الكترون5 [ Ar] d s p 10 2 33 4 433 18   

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 195

eداراي بار منفي است يون داده شدهكه  با توجه به اين p  2   

A 32 2   

n p n p n p      32 16   

A : s s p s p2 2 2 6 2 61 2 2 3 316   

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 39تا  30 هاي (صفحه

 ----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »4«ة زينگ - 196

  هاي نادرست: بررسي عبارت

در  بردنـد كـه گازهـاي نجيـب     ها پـي  ها پيش شيميدان مدتاز   :الف)عبارت (

  شود. مي يافت به شكل تك اتمي  طبيعت

Xبه صورت  :ب)عبارت (

 


  است.  

الكترون دارد اما متعلـق   He 2عنوان مثال   زيرا به ت است؛نادرسپ) عبارت (

  .است 18به گروه 

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 35 تا 30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي مؤيدي«  »4«ة زينگ - 197

  ها:   بررسي گزينه

گاز نجيب  به آرايش پايدارنيزيم با از دست دادن دو الكترون اتم م»: 1«گزينة 

    رسد. مينئون 

Mgون تيتركيب يوني حاصل از كافرمول شيميايي »: 2«گزينة  2   و آنيـون

Cl ،MgCl2 باشد.  مي  

صورت زيـر   به آلومينيم سولفيدزيم كلريد و هاي مني شمار الكترون»: 3«گزينة 

  شود: محاسبه مي

Al S   26 48 742 3      ،MgCl   12 34 462   

، فلزهاي منيزيم و كلسيم CaOو  MgCl2در هر دو تركيب »: 4«گزينة 

تركيب  دو اتم كلر، دو الكترون و در يب اولتركدر  دو الكترون از دست داده و

  گيرد.  دو الكترون مييك اتم اكسيژن  دوم

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 39تا  36 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 موازي -)1شيمي (
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 »علي علمداري«  »4«ة زينگ - 198

ن (سومين گاز نجيب جـدول  عبارت داده شده در صورت سوال نادرست است.گاز آرگو

  اي كاربرد دارد.   تناوبي) به معناي تنبل است و در برش فلزات و ساخت لامپ رشته

آيد نيتروژن است  دست مي جزء هواي مايع به به  اولين گازي كه از تقطير جزء 

كــردن قطعــات الكترونيكــي  تــرين كــاربرد هلــيم خنــك در حــالي كــه مهــم

  است.  MRI هاي تصويربرداري مانند دستگاه

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 51تا  47 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ذاكريحسن «  »3«ة زينگ - 199

باشد. مقدار ناچيزي از ايـن   مي بو بيرنگ و  باشد كه گازي بي اين گاز هليم مي

زمين وجـود دارد. ايـن    ةهاي زيرين پوست تري در لايه گاز در هوا و مقدار بيش

0/گاز طبيعي و حجمي از مخلوط  درصد  7 حدودگاز   حجمي درصد 0005

  دهد.   را تشكيل مي ي پاك و خشكاز هوا

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 51تا  49 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »1«ة زينگ - 200

و دورة چهارم جـدول تنـاوبي قـرار دارد؛ بنـابراين      18در گروه  X36عنصر 

عنصـر گـروه    نيز در دورة چهارم جدول تناوبي قرار دارد و سـومين  Aعنصر 

  باشد.   سيزدهم جدول تناوبي مي

در جـدول تنـاوبي، عـدد اتمـي آن برابـر بـا       Aبا توجـه بـه موقعيـت عنصـر    

   باشد.   مي31

A : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 11 2 2 3 3 3 4 431   

  : B24آرايش الكتروني 

B : s s p s p d 2 2 6 2 6 51 2 2 3 3 324  

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 201

با توجه به توضيحات داده شده و طبق اصل آفبا آرايش الكتروني اتم مورد نظر 

 صورت زير است: به

s s p s p d s p d s p2 2 6 2 6 10 2 6 10 2 41 2 2 3 3 3 4 4 4 5 5  
جدول  پنجم و گروه شانزدهم ةاست و در دور 52با اتمي اين عنصر برابر عدد 

  قرار دارد.   تناوبي

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 202

 به شرح زير است: ها  و عدد اتمي آن تناوبي موقعيت عنصرها در جدول

) 3عدد اتمي  با دوم ةليتيم در گروه اول و دور Li)3  

) 7عدد اتمي  ژن در گروه پانزدهم و دورة دوم بانيترو N)7  

) 9عدد اتمي  با دوم ةو دور مفلوئور در گروه هفده F)9  

)12عدد اتمي  با سوم ةم و دورمنيزيم در گروه دو Mg)12  

)13عدد اتمي  با سوم ةو دور مآلومينيم در گروه سيزده Al)13  

)16عدد اتمي  با سوم ةو دور مگوگرد در گروه شانزده S)16  

) 20عدد اتمي  با چهارم ةكلسيم در گروه دوم و دور Ca)20  

) 37عدد اتمي  با پنجم ةروبيديم در گروه اول و دور Rb)37  

) 53عدد اتمي  با پنجم ةو دور ميد در گروه هفده I)53  

  »:4«بررسي گزينة 

Ne NeAl : s p Al :      
2 1 33 310 1013  

  He NeN : s p N :      
2 3 32 22 107  

  Ne NeMg : s Mg :      
2 2310 1012  

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 39تا  30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 203

باشـد   ميجدول تناوبي  15گروه  متعلق به داراي پنج الكترون ظرفيتي است و Xاتم 

 است.جدول تناوبي  16گروه و متعلق به الكترون ظرفيتي بوده  6داراي  Yو اتم

  

  

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 41و  40، 35تا  32 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »با تغيير كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 204

غير سمي است و استفاده از آن در جوشكاري موجـب  (پ): گاز آرگون عبارت 

 شود.  افزايش طول عمر فلزات مي

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 51 تا 49 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 205

د و غبـار آن  دهنـد تـا گـر    هايي عبور مي در اين فرايند، نخست هوا را از صافي

دهند. بـا   گرفته شود، سپس با استفاده از فشار، دماي هوا را پيوسته كاهش مي

. .

HHH

X

ClCl
Y
. ...
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شـود بـا    ، رطوبت هوا به صورت يـخ از آن جـدا مـي    C0كاهش دماي هوا تا

اكسيد هوا به صورت جامـد   گاز كربن دي C78ادامة سرد كردن، در دماي

مخلوط بسيار سردي از چند  C200درآمده و با سرد كردن بيشتر تا دماي

دهند و تنها گاز باقي مانده كه هليم است، از  را تشكيل مي» هواي مايع«مايع 

  شود. مخلوط خارج مي

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 50و  49 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 206

   هواكره: فراواني درصد حجمي گازهاي ذكر شده درة مقايس

 2 2 2N O Ar CO    

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 49 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 207

سـوم،   ةدور هايصراي عن رون در آرايش الكترون نقطهالكت ترين شمار تك بيش

و  14كـه در گـروه    Xاسـت. عنصـر  جدول تنـاوبي   14 متعلق به عنصر گروه

 14همان سيليسيم بـا عـدد اتمـي    قرار گرفته است،  جدول تناوبي سوم ةدور

  (نادرستي مورد ب). است

  تشكيل دهند (نادرستي مورد آ). 4پايدار  توانند يون نمي 14عنصرهاي گروه 

اي  آرايش الكتـرون نقطـه   الكترون و تك 4داراي  Xاي نقطه ـ  آرايش الكترون

  الكترون است (درستي مورد پ). تك 2داراي  Yعنصر

مانند آرگون  18الكترون ظرفيت و عنصرهاي گروه  داراي چهار 14عنصرهاي گروه 

  الكترون ظرفيت هستند (درستي مورد ت). 8) داراي He2(البته به غير از

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 39تا  32 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »بيكتاب آ«  »4«ة زينگ - 208

 مقابـل توان آرايش الكتروني آن را به صـورت   مي Aهاي اتم  با توجه به ويژگي

Aنوشت:  :[ Ar] d s p10 2 63 4 418 

بـوده و ايـن    36 بـا  برابـر  A عنصر كنيد، عدد اتمي طور كه ملاحظه مي همان

چهارم جدول تناوبي اسـت.   ةعناصر دوربوده و جزو  عنصر گاز نجيب كريپتون

   رخ دهد: دو حالت ممكن است Bاما براي اتم 

 B :[ Kr] d s5 14   )1: حالت ( 536

B :[ Kr] d s10 24  )2: حالت ( 536

دورة پنجم  dجزو عنصرهاي دستة  Bكنيد كه در هر دو حالت عنصر  ملاحظه مي

lالكترون با 10يا  9تواند داراي  جدول تناوبي است و مي 0  باشد و اين عنصر در

  هم گروه است. Y30) با عنصر2و در حالت ( X24) با عنصر1حالت (

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي)  34تا  30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة ينزگ - 209

  اند.   (پ) درست و موارد (الف)

  هاي نادرست:  بررسي عبارت

ة تروپوسفر با افزايش ارتفاع بـه ازاي هـر كيلـومتر، دمـا در     لايعبارت (ب): در 

  قرار دارد.   BتاAةفاصلكند. لاية تروپوسفر در  افت مي C6حدود

  يابد. ): با افزايش ارتفاع از سطح زمين، فشار هوا به طور پيوسته كاهش ميتعبارت (

  ها در زندگي) (ردپاي گاز كتاب درسي) 48و  47 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 210

Xآرايش يون  2 باشـد، پـس آرايـش     مشابه آرايش الكتروني گاز آرگون مي

[Ar]الكتروني اتم آن به صورت  s24   است. بنابراين عدد اتمـيX    برابـر بـا

 الكترون دارد. 2ة خود لايترين  بوده و اين اتم در خارجي 20

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) اب درسي)كت 39تا  34تا  31، 30 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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